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SZERKESZTŐSÉG-:
BUDAPEST, IV. HÍMZŐ - TJTCZA 1. SZ.

KÉZIRATOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK.

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva: 
Egy egész évre 20 írt Égy negyedévre 5 frt 
Egy fel évre __ 10 frt Egy hóra 1 frt 80 kr. 
Külföldre: 3 hóra Németországba 8 frt 70 kr. 
Franczia-.Olasz-,Orosz-.Török-.Görög-, Spanyol- 
országokba, Svájcz-, Romania és Szerbiák , 
valamint amaz országokba, melyek a pósta- 
szerzödeshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr. 

Egy szám 6 krajezár.
EGYETE RTE&

KIADÓ-HIVATAL:
BUDAPEST, IV. HIMZŐ-UTCZA 1. Sí

HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE
VALÓ KÖZLEHEKTEKET FELVESZ A KIAIIÚHIVATAI 

Hirdetéseket felvesz a külföldön: 
Bécsben: Oppflik A., I. Stuhenbastei Nr. 3 

Mo5~e Rudolf, 1. Seilerstätte Nr. 2. 
Haasexstein és Vogler, I. Wallíisvhgasse It 
Daube G. L. es Társa, 1. Wollzeile Nr. T 
Stern Moritz, 1. Wollzeile N r. 22.
Dunf.s Miksa, I. Riemergasse Nr. 12. 
IIerndl Alajos, I. Wollzeile Nr. 25. 

Frankfurtban aM.: Daube G. L. és Társa. 
Parisban: R.Mosse, 40, r. Notre-Dame-d.-Yiet 

Agence Havas (place de la Bourse).

A boszniai beruházások.
A közös kormánynak a delegácziók elé 

terjesztett legutóbbi költség előirányzatában 
Bosznia, Herezegovina és a Limterület részére 
5.918,000 forint vétetik fel erődítési és ka­
tonaelszállásolási építkezésekre, utakra, hi­
dakra, ösvényekre, laktanyák karban tartá­
sára stb.

E tény, ha a közös kormány ez összeg meg­
szavazásához ragaszkodik, súlyos következ­
ményű kérdések felvetését vonja kétségtelenül 
maga után. Már bécsi lapok is jelzik, hogy az 
osztrák delegáezió is alig hagyja ezt komoly 
szó nélkül. Azt meg biztosan tudjuk, hogy a 
magyar delegáezió ellenzéki tagjai s még in­
kább a magyar parlament ellenzéki pártjai 
abban semmi esetre meg nem nyugosznak, 
hogy a delegácziók ez előirányzott beruházási 
költséget megszavazhassák.

Itt ugyanis az alkotmányi törvények súlyos 
megsértése s a delegácziók hatáskörének tör­
vényszegő kiterjesztése forog fenn.

Az 1867. évi 92-ik törvényezikk csak akül- 
i'igyet, a hadsereg kormányzatát és pénzügyi 
ellátását s az e kettőre szükséges pénzügyet 
rendelte közös ügyeknek s egyúttal kimondá 
a 37-ik §-ban, hogy «a közösügyi bizottságok 
hatásköréhez csak azon tárgyak tartozhatnak, 
melyek a jelen törvényben mint közösek, ha­
tározottan e bizottságokhoz vannak utasítva. 
Ezeken túl a bizottságok intézkedéseikben nem 
terjeszkedhetnek s a magyar országgyűlés és 
magyar kormányzat részére fentartott ügyekbe 
nem avatkozhatnak». Másutt ugyané törvény 
kimondja, hogy a delegácziók ki nem terjeszt­
hetik ezen hatáskörüket sem a közös kor­
mány előterjesztésére, sem saját kezdeménye­
zési joguk (44. §.) alapján.

Ezóta jött létre Bosznia és Herezegovina 
elfoglalása s ennek kormányzatát illetőleg az 
országgyűlés megszavazta az 1880. VI. tür- 
vényezikket, mely a közös minisztereket s a 
magyar minisztériumot a két tartomány kor­
mányzatának és közigazgatásának jogával fel­
ruházza. E törvény ugyan egyáltalában nem 
mondja világosan, hogy e kormányzat és köz- 
igazgatás vezetését a delegáczióknak áll jo­
gukban ellenőrizni, de mindamellett erre a 
delegácziók már kiterjesztették hatáskörüket. 
De nem terjesztették s nem is terjeszthették 
ki az elfoglalt tartományokban eszküzlendü 
beruházásokra s állandó befektetésekre.

E törvénynek 3-ik §-a ugyanis azt mondja: 
«A mennyiben Bosznia és Herezegovina igaz­
gatása oly állandó beruházásokat venné 
igénybe a monarchia pénzügyi hozzájárulását, 
melyek nem a rendes közigazgatás keretébe 
esnek, u. m. vasutakra, középitkezésekre 
vagy hasonló rendkívüli kiadásokra, az ily 
járulékok csak a monarchia mindkét államá­
ban öszhangzóan hozott törvények alapján 
engedélyezhetők.»

E törvény minden szava teljesen világos, 
tehát ha a kormány erődített vagy közönsé­
ges laktanyákat, utakat, hidakat, ösvényeket 
stb. akar építeni vagy fentartani, a minthogy 
a fent jelzett 5.918,000 frt kizárólag ilyenekre

irányoztatik elő: az esetben a kormány köte­
les az ide vonatkozó törvényjavaslatot az or­
szággyűlés elé terjeszteni és sem neki, sem a 
közös kormánynak egyáltalán nem áll jogában 
ez irányú előterjesztését a delegácziók elé 
adni, valamint ezeknek sem áll jogukban e 
költségek tárgyalásába bocsátkozni.

A kormány súlyos törvénysértést követett 
el, mikor e költségelőirányzatot megszavazás 
végett a delegácziók elé terjesztette, époly 
súlyos törvénysértést követnének el ezek is, 
ha e feladatot maguktól el nem utasítanák s 
ha ez előirányzat tárgyalásába bocsátkozná­
nak. Ha mégis megtennék: a kabinet készen 
lehet az országgyűlésen a leghevesebb ellen­
zésre, a minő parlamentben valaha csak elő­
fordult.

Budapest, ápril 16.
Schmerling lovag szavai, melyeket elnöki minő­

ségében tegnap az osztrák delegáezió ülésének meg­
nyitása alkalmával mondott, nagy feltűnést keltettek 
Budapesten is. Schmerling lovag kimondá először, 
hogy az okkupáit tartományok népei még belátliat- 
lan hosszú ideig az alkotmányos önkormányzat ál­
dásait nem élvezhetik, hanem erélyes katonai kor­
mányzat alatt fognak állani. Kimondá másodszor, 
hogy a hekehlezés kétségtelenül be fog következni, s 
hogy a két tartomány kormányzatának és közigazga­
tásának ezt előkészíteni szintén feladata. S kimondá 
végre, hogy a két tartomány az osztrák császárságba 
fog bekebleztetni, s abból Magyarország — mint sza­
vaiból következik — nem fog megkapni semmit. 
Mindahárom tétel egyenesen ellenkezik a magyar 
nemzetnek mind akaratával, mind érdekeivel. A 
magyar nemzet a két tartományt katonai és polgári 
önkényuralommal kormányozni ideiglenesen sem 
akarja, hanem akarja, hogy a két tartomány népei 
a saját felfogásuk, miveltségük és szokásaik szerinti 
állami önkormányzatot megnyerjék, továbbá a 
magyar nemzet semmiféle módon a bekeblezcst 
s ezzel újabb diplomacziai, államjogi és kato­
nai bonyodalmak előidézését nem akarja, hanem a 
két tartományt külön állami önállósággal akarja fel­
ruházni. Ha azonban a nemzet komoly akarata sem 
tudná a bekeblezést megakadályozni: ez esetben a 
nemzet a két tartománynak egészben Ausztriába 
való b :'.:eblezését s ekként Magyarország határainak 
déliéiül és Ausztria által való elzárását meg nem en­
gedheti, hanem a nemzet történeti jogainak legalább 
Bosznia nagy részére való felélesztését követeli, a 
mit a fejedelemnek koronázási esküjére való tekintet­
tel megtagadni erkölcsileg is lehetetlen. Az öreg 
Schmerling bizonyosan nem gondolta meg szavai­
nak horderejét, noha alig lehet feltenni, hogy ő eze­
ket saját oktából rögtönözte s nem bizonyos udvari 
és katonai körök elöleges megegyezésével ejtette 
volna ki. E föltevés az, mely előidézte, hogy 
Schmerling lovag szavai Budapesten annyira feltűn­
jenek.

A delegácziók idei ülésszaka a sorrend 
szerint Budapestre esnék. E tekintetben azonban oly 
eddigelé el nem hárított akadály merült fel, Írja a 
«Búd. Corr.i), mely az osztrák delegáezió Budapes­
ten való tanácskozásainak lehetőségét majdnem 
kétségessé teszi. — 18GS-ban ugyanis a magyar 
tudományos akadémia elnöksége és igazgatósága 
azon hiszemben, hogy erre csak két vagy négy

Az orsz. képzőművészeti társulat 
rendkívüli közgyűlése.

Szenvedélyesen viharzó közgyűlés volt a mii csar­
nokban. Az igazgatói tiszt állandósítására, jobban 
mondva örökössé tételére vonatkozó javaslatot a 
közgyűlés, melvben 235 tag szavazott, 45 szótöbb­
séggel elvetette, holott — alapszabályok módosítá­
sáról lévén szó — a szavazatok kétharmada lett 
volna szükséges elfogadására.

Az idén másodszor volt közgyűlés. A február havi 
szintén ünnepélyesen folyt le. Az elnök emelkedett 
szellemű beszédét csak a helyeslés zaja szakította 
meg. A társulat igazgatójának fáradozásaiért, sike­
reiért egyhangúlag jegyzőkönyvbe igtatták az elisme­
rést. Ma minden megváltozott. A népszerű és orszá­
gosan tisztelt nagyérdemű elnök enuncziácziójába, 
melylvel a rendkívüli gyűlés összehívásának okát fej­
tegette, már belevegyűlt az a mozgás, mely mindig 
meg-megrindul, ha ellenkező vélemények léteznek. 
Aztán meg nem akarták kihallgatni a vitatkozókat. 
K-t párt volt, mely szónoklatok nélkül is nyilvání­
tottá véleményét, zajosan, sőt viharosan is, s minél 
előbb szavazni akart.

A mai közgyűlésnek sok előzménye van. Minde­
nek fölött pedig a választmányban már régebben 
előállott súrlódások következménye. A javaslat 
semmi esetre sem alkalmas időben kér lt szőnyegre 
és sorsa előre látható volt.

Az igazgatót eddig a választmány a maga kebelé­
ből szemelte ki. Maga a választmány is újra alakult 
évenkint, a közgyűlés után. Most szükségét érezte a 
választmány (az elnöknek alább ismertetett indoko­
lása megmondja: mért,) hogy az igazgatói állást 
újra szervezze, az igazgató maradjon állandó tiszt­
viselő, rendelkezzék az alatta álló személyzettel, a 
titkári hivatal töröltessék el, s évi fizetése fölemel­
tessék. Tehát az igazgató elmozdithatatlansága és 
fizetésének fölemelése: ez a javaslat értelme.

De ennek sokan se elvi fontosságát, se sürgőssé­
gét nem akczeptálták. A személyes ügytől sem tud­
ták elválasztani. Hogy személyes ügyek régen létez­
nek a társulat választmányában, a nagy közönség is 
tudhatja, mert, elég nyilatkozatokat olvashatott, 
nemcsak a legutóbbi időben. A társulatnak a fővá­
rosban lakó tagjai pedig tapasztalhatták, hogy bizo­
nyos adandó alkalmakkal a nyílt borítékba tett in­
formációkat mindig meghozza a posta. Ha az 
egyikben van A., a másikban van Z. Ha az egyik 
lefesti az elhalt elnököt, a másik lefesti az elő elnö­
köt. Hát ez aduttozás, néha tromffal, máskor az 
élczlapokban karikatúrával. Hol a választmányból 
lépett ki valaki, hol a titkár köszönt le, a mikor uj 
helvet kellett betölteni, arra az egyik jelöltül lehető­

ére« át lesz szükség, az osztrák delegáeziónak 
illetve a delegáezió elnökségének és az osztrák 
kormánynak legnagyobb készséggel rendelkezé­
sére bocsátotta az akadémiai "jpalota ülés- és 
melléktermeit. Az osztrák delegáezió azonban e 
helyiségeket most már 12 év óta veszi igénybe és az 
akadémia elnöksége most harmadéve egész határo­
zottan kijelentette, hogy ezentúl a legjobb akarat 
mellett sincs azon helyzetben, hogy az akadémiai 
épület helyiségeit továbbra is az osztrák dele- 
gáczió rendelkezésére bocsáthassa, miután ez 
által az akadémia működésében nagyban gátol- 
tatik. — Az osztrák delegáezió ennélfogva ezen­
túl nem fog az akadémiában ülésezhetni, s miután 
eddigelé szorgos utánjárás daczára sem akadtak 
Budapesten oly alkalmas helyiségre, a hol e tanács­
kozások megtartathatnának, azon kérdés merül fel, 
hogy az osztrák delegáezió idei október havában hol 
fogja üléseit megtartani, hacsak azon időpont ig erre 
alkalmas helyiséget nem szerez vagy bérel? A 
főváros uj városházának tanácsterme megfelelne 
a czélnak, ha a főváros azt — a min ugyan alig ké­
telkedhetni — átengedné, mindazonáltal ennek 
sincsenek mellékhelyiségei, a melyekre pedig szük­
ség van. Ez az ügy sokkal fontosabb, hogysem azt 
az osztrák kormány egykedvűen vehesse s minden­
esetre szükséges volna a megkivántató helyiségek 
megszerzése felöl idejekorán gondoskodni.

VIDÉK.
* Csongrádi város főorvosává dr. Bojniczer Antalt, 

alorvosává dr. Borsos Jánost, másodjegyzőjévé pedig 
Borbás Mihályt választották. A dorozsmai szolgabiró 
választása a jövő hó 14-én tartandó megyegyülésre van 
kitűzve; ez állásra eddigelé ketten pályáznak: Szalai 
Miklós a Szentesi Lapok munkatársa, ügyvéd és Siági 
Bálint helyettes szolgabiró. Szentes városánál a gaz­
dasági tanácsnok állás megüresedvén, arra Ónodi Ká­
roly és Szánthó Lajos pályáznak. A kapitányi fogal­
mazói állásra pályázni fognak: Szalag Gyárfás, volt 
csendbiztos, Vutsák Sándor kapitányi Írnok, Kólám­
ban Imre, Rátz Bálint, Lakos Lajos és Hiebler 
József.

* Pozsonyban az ujonezozást azzal az eredménynyel 
fejezték be, hogy 200 I. korosztálybeli hadkötelesből 19 
vált be a közös hadsereghez, 169 11. korosztálybeli had­
kötelesből 9 ember a közös hadsereghez, 154 III. kor- 
osztálybeli hadkötelesből pedig 2 ember vált be a közös 
hadsereg sorgyalogságához. 2 a póttartalékhoz és 12 a 
honvédséghez. Összesen tehát a megvizsgált 529 ember 
közül csak 44 embert találtak alkalmasnak a katonai 
szolgálatra. A múlt évben a közös hadsereghez 33, a 
honvédséghez pedig 19 embert soroztak be.

Tüntetések a „Schulverein“ ellen.
Göllniczbánya, ápr. 16. (Az «Egyetértés» tudósítójá­

nak távirata.) A «Deutscher Schulverein»-nak tolakodó és a 
honpolgárok hazafias érzelmeit mélyen sértő fellépése 
Göllniczbánya németajkú, de határozott magyar érzelmű 
polgárait arra birta, hogy a cselekvés sorompóiba lépve 
hangot adjanak saját érzelmeiknek s a Deutscher Schul­
verein izgatásaival szemben elfoglalt elvi álláspontjukat 
tisztán kijelöljék. E végből, hogy Göllniczbánya összes 
független polgárai a Schulverein ellenében közmephot- 
ránykozásuknak hangot adjanak, elhatározták, hogy nagy 
népgyülést fognak tartani. A népgyülés ma ment végbe, 
a hazafias tüntetés kitünően sikerült. Már napok óta lá­
zas izgatottság uralkodott városunkban, mert a hazafias 
érzelmű polgárság egyhangúlag elitéli a Schulverein jog­
talan törekvéseit, s teljes lelkesedéssel karolta fel a ha­
zafias tüntetés eszméjét. A vidékről is nagy számú pol­
gárság érkezett ma Göllniczbányára, mely nemes és való­
ban szép jelenetnek vált színhelyévé. Roppant nagy nép­
tömeg- jelent meg a [ma délelőtti népgyülésen, melynek 
egész folyama alatt általános lelkesedés és az ügy iránt 
való nemes, önzetlen érdeklődés uralkodott. — Elnökül 
Stark Gábort, jegyzőül Mack Sándort választották meg. 
Stark Gábor elnök és Grácz Mór nagyhatású beszédeket 
tartottak, történelmi alapekon indokolva egyrészről azt.

hogy a Schulverein mennyire jogtalan álláspontot foglal 
el, másrészről azt, hogy mennyire igaztalanok a magyar 
nemzet ellen szórt rágalmak. Általános lelkesedéssel és 
viharos éljenzéssel fogadta a nagy hallgatóság mindkét 
beszédet, melyek után a népgyülés egyhangúlag elfogadta 
a következő határozatot:

«Közel 700 éve annak, hogy őseink német tartomá­
nyokból ide telepedtek s e hosszú időközben a magyar 
alkotmány oltalma alatt sok kedvezményt élveztek. Er­
kölcsiket, szokásaikat és nyelvüket megtarthatták, de ha­
zafiul kötelességeiket is híven és készségesen betöltötték, 
a magyar nép minden jó és balsorsát hiven megosztották, 
annak nyelvét pedig mindenkor előszeretettel tanulták. 
Magyarországban még mindig boldog megelégedésben 
éltek. Mi utódok pedig büszkék vagyunk arra, hogy a 
jeles magyar nemzet hűséges fiai lehetünk. Fájdalmasan 
hatott tehát reánk a hir, hogy egy külföldi, rosszul érte­
sített egylet azt tűzte feladatául, hogy az itt Magyaror­
szágon állítólag elnyomott, valóságban azonban a magya­
rokkal mindenben egyenjogú nemei ajkú lakosokat oltal­
mába vegye. A német hírlapok, nevezetesen a «Frank­
furter Journal» alaptalan, majdnem rajongó kifakadásafi 
figyelemre nem is méltatva, nagy felháborodást okozott 
köztünk a Deutscher Schulvereinnak a magyar miniszterel­
nökhöz intézett nyílt levele, melyből félreismerhetlenül meg­
érthető, hogy izgatási törekvéseiknek végczélja az, hogy Ma­
gyarországon eddig soha nem létezett német kérdést íölboly- 
gassák. Igaz, hogy anyanyelvűnk folytán a nagy Németor­
szággal szellemi összeköttetésben vagyunk,de ez még nem je­
lentheti azt, hogy mi politikailag Németországhoz 
tartozunk, avagy a német oltalom és idegen 
segély igénybevételének szükségét érezzük. Oko­
sabban cselekednék a Schulverein, ha állapotainkról sze­
mélyesen szerezne meggyőződést itt körünkben és nem 
hallgatna nehány elégedetlen erdélyi német 
roszakaratu sugdosásaira. Ennek folytán Gölnicz- 
bánya város polgárai mind Magyarország és a magyar 
haza hűséges fiai, a «Deutche Scliulverein»-nak bel- 
ügyeinkbe való jogosulatlan beavatkozását ünnepélyes 
tiltakozásunk mellett ezennel határozottan 
visszautasítjuk és kijelentjük, hogy magyar hazánknak 
minden időben megőrzött honszeretetünket kilátásba 
helyzeti segélylyel soha fölcserélni nem fogjuk, de mint 
eddig, úgy ezentúl is a forrón szeretett magyar hazának 
örökké hívei maradunk. E határozat elfogadása 
után a népgyülés egyhangúlag elhatározta, hogy ez a 
»Deutsche! Schulverein»-nak megküldetik és a népgyülés 
jegyzőkönyve a városi levéltárba helyeztetik el.

Budapest, ápril 16.
Az osztrák képviselőház, mely kedden, e hó lS-di- 

kán kezdi meg újra tanácskozásait, a jövő héten alig 
veheti tárgyalás alá a vámtarifát, minthogy a tyja- 
vaslatra vonatkozó bizottsági jelentés még ez ideig 
nincs nyomtatás alá elkészítve. Ennélfogva a köze­
lebbi ülésben csekélyebb fontosságú javaslatokat 
fognak elintézni. A jövő hét folyamában, mint hal­
latszik, az urak házát is összehívják, hogy a képvise­
lőházban már elfogadott javaslatokat, melyeknek 
elintézése sürgősnek látszik, végképen letárgyalják. 
Ilyenek a Francziaországgal kötött kereskedelmi szer­
ződéshez tartozó pótegyezmény, és a Szerbiával 
kötött három egyezmény, valamint több kisebb tör­
vényjavaslat.

Ausztriában ismét uj választási reformokra van 
kilátás, s a kormánynak erre ezélzó intézkedései álta­
lános pánikot keltenek az egyesült baloldaliak tá­
borában. — Arról van ugyanis szó, hogy a kormány, 
mely a Zeithammer-féle törvényjavaslat tárgyalásakor 
az ellenzék részéről a Bécsváros és külvárosai kép­
viselőinek szaporítására vonatkozólag tett indítványokat 
sorra bukni hagyta — nemsokára virement utján sa­
ját maga fogja az emez indítványokban foglaltakat, 
megvalósítani. Csáki togy Bécs és külvárosain kí­
vül több tartományi fővárosban s egész sereg rseb­
es morvaországi községi választó kerületben is vál­
toztatni akarja a képviselők számát. E szerint 
tehát csakugyan igazuk volt a baloldali lapoknak, 
melyek azt állították, hogy a kormány ez alkalommal 
azért mellőzi Bérset, mert a bécsi képviselők szaporitá-

leg olyat szemeltek ki, hogy kellemetlen legyen 
valakinek. így kellett tavai is két közgyűlést tartani 
alelnök választása végett.

A pro és kontra közé vették az igazgatót, egy de­
rék, nagy műveltségű, a társulat érdekeiben sokat 
fáradó és eredménynyel munkálkodó férfiút, a kinek 
a múlt közgyűlés méltán szavazott elismerést. No, 
nem épen ciiic-es ember. Pedig a modor is valami. 
Meg nem is olyan, a ki a súrlódások elől ki szokott 
térni.

Tény, hogy a személyi ügyek sokszor felhabzottak 
az utóbbi években a képzőművészeti társulatban, 
néha brusque módon is jelentkeztek, a nélkül, hogy 
az igazgatónak magának része lett volna benne. De 
a jó barátok nem mindig jó védelmezők is egyszers­
mind.

A szervezendő uj igazgatói állás összekötte­
tésben volt a jelenlegi igazgatóval.

De elvi jelentősége is nagy a javasolt változtatá­
soknak, mert az egész hatalmat egy kézbe összpon­
tosította volna, nagy dotáczióval ellátott állást szer­
vez, mikor a társulat anyagilag még nincs olyan 
helyzetben, hogy a magyar festők müveit megvásá­
rolhassa, hanem ezt a czélját (léteiének egyik alapja 
a tehetségek serkentése és gvámolitása lévén) csak a 
kormány által nyújtott segély által képes évenkint 
megközelíteni. A mostani év, mely Munkácsy fest­
ményének rendkívüli vonzereje által elég jó helyzetbe 
juttatá a társulatot, kérdés, hogy minő folytatást 
nyer ? Viszont van elég ok arra is, hogy a társulat 
ügyeinek adminisztrácziójában változás történjen.

Fájdalom, a különböző felfogások nem tudnak 
kiegyenlítődni. A javaslat elvetésére minden össze­
találkozott.

A közgyűlésre megjelent nagyszámú tagok kétféle 
informáczióval a zsebükben, jelentek meg. Egyik a 
választmány által javasolt változtatások pártfogását 
ajánlotta, hivatkozva, hogy az igazgatás soknemü 
teendővel van összekapcsolva, s annak teljesítését 
tiszteletbeli igazgatótól, megfelelő kárpótlás nélkül, 
méltányosan megkívánni,vagy épen jogosan követelni 
nem lehet. Másrészt a társulat anyagi körülményei 
ma már megengedik s jól felfogott érdekei egyenesen 
fölhívnak arra, hogy az ily természetű kötelezettség­
ből szánnazó visszás helyzetnek véget lehessen vetni, 
Tehát megfelelő javadalmazással ellátott állandó 
igazgató kezébe teendő az ügyvezetés súlypontja.

A másik körirat az alapszabályok megváltoztatását 
illetőleg azt mondja, hogy nem tartja czélravezetőnek, 
hogy csupán személyi kérdésektől vezettetve foga­
natosíttassanak, mikor a velők járó súlyos anyagi 
áldozatok fedezetére nincs reális alap. Inkább a tit­
kári állás kőre terjesztessék. Jelenleg semmi esetre 
sem sürgős, s be kell várni az idők tanácsát.

Ipolyi Arnold püspök, mint elnök, d. e. 10 óra­
kor nyitotta meg az ülést. Elmondta, hogy az ügy­
vitel érdekében szükséges az alapszabályok megvál­
toztatása. Szükségessé az igazgató lemondása tette 
ezt, a ki ismételve kijelenté, hogy a társulat meg­
szaporodott ügyeinek vezetését nem viheti saját 
teendői mellett. Valóban a társulat ügyei nagyot 
lendültek; igazgatása majdnem hónapok óta perma­
nenssé vált. A vagyoni helyzet is olyan, hogy 
50—00,000 frt a pénztár készlete. Ez szüntelen 
teendőt ád, nagy felelősséggel jár, számos tisztvise­
lőt kell rendben tartani. A választmány meggyőző­
dött, hogy ily nagy teendőket egyetlen tagjától sem 
várhat el. Uj szervezése vált tehát szükségessé. 
A választmány tagjai közül egy sem volt rábírható az 
igazgatás elfogadására: többször érintkezett a lekö­
szönt igazgatóval is, ki végre kijelenté, hogy saját 
érdekei kárpótlásával hajlandó az igazgatást elfo­
gadni, ha a választmány mást nem találna. Az ügy 
elvi jelentőségű.

Egy emelkedő társulat nagy teendői nem lehet­
nek nobile officiummal összekötve. A költségtöbblet 
1500 frt lenne, a mit a társulat anyagi ereje meg- 
birna. Mikor a jelenlegi választmány vette át a tár­
sulat vezetését, az anyagi helyzet olyan volt, hogy 
sokszor az elnökségnek vagy igazgatóságnak kellett 
kölcsönözni a folyó ügyekre. Ma háromszor, négy­
szer annyi a jövedelem és a megtakarított 30,000 
frt vagyontöbblet elég az uj költségek biztosítására. 
Nem lehet tovább az ügyeket ideiglenes dilettáns! 
módon vinni, évről-évre. Hivatkozik a külföld pél­
dájára, hol a hasonló társulatok élén állandóan dí­
jazott hivatalnok áll. Ha idejekorán a kellő megol­
dásról nem gondoskodunk, félő, hogy később, már 
tapasztalatok árán, ismét csak ily intézkedéshez 
kell fordulni. Az eddigi ingatag rendszer fentartá- 
sával a társulat mindig hasonló eshetőségeknekjlesz 
kitéve.

Zichy Antal szólalt föl ezután, hogy megköszönje 
alelnökké történt megválasztását.

Erre megkezdődött a szenvedélyes vita, mely két 
óra hosszat tartott. Az elnöknek sokszor kellett 
közbeszólani és kijelenteni a türelmetlenkedőknek, 
hogy a zajos «eláll» kiáltások daczára is a szavazást 
addig el nem rendeli, mig csak valaki szólásra föl 
van jegyezve.

Pállik Bála indítványt tett a választmány javasla­
tának elvetésére. A titkár dolgozza föl mindazt, a mi 
a társulat folyó ügyeit képezi, s az igazgató maradjon 
a szellemi útmutató. A titkári hivatal czélszerü be­
töltésére fektettessék a kellő súly. A jelenlegi körül­
mények nem okadatolják a javaslat változtatását. 
Az eddigi alapszabályok épen az egyesek túlkapásai 
ellen védelmeztek, s most épen egy kézbe akarnának

sát később ürügyül és villámhárítóul akarja fölhasználj 
saját messzemenő tervei megvalósításánál. Ma általába 
az a vélemény, hogy a kormány azokat a cseh- é 
morvaországi községi választó kerületeket, melyek alko 
mányhű képviselőket választottak volt, uj beosztó 
alá veti és számukat, megkevesbiti. A hány mai- 
dátum ily módon onnan elesik, azoka a cseh kerflletekr 
veti ki. Ez eljárást az igazságosság sziliében tüntetend 
fel, Bécs városa követeinek számát is növelni fogja, i 
«virement» főleg a koronatartományok egyes választó os> 
táljainak körében leszen megvalósítandó; a cseh-némt 
városok választási joga csorbítva lesz, ellenben Prág 
több követet fog választani mint eddig, a cseh közsés 
választókerületek csoportjában hasonlóan fognak eljárni, 
mellett a Cseh- és Morvaországban újonnan felállítaná 
kereskedelmi kamrák hivatva lesznek a jelenlegi kereski 
delmi kamrák választási jogát ezek leszavazása által e 
nyomni. A «virement»-nék nincs más czélja, minthogy 
kormány kétharmad többség nélkül megtehesse a válás; 
tási törvényjavaslaton azokat a változtatásokat, a melyekr 
szüksége van. E változtatások által aztán a kétharma 
többséghez még hiányzó harmincz szavazat épen kikerü 
A baloldal ily kilátások mellett mindinkább háttérbe ér; 
magát szorittatni, s félelmében rémeket látva, lapjai azz; 
gyanúsítják a kormányt, hogy a mint az a szükséges nag 
többséget megteremti, azonnal hozzá fog az alkotmány 
revízióhoz.

KÜLFÖLD.
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Ignatiev orosz belügyminiszter lemondásáról ha 
zott hirt egy múlt éjjeli pétervári táviratunk, mi 
egy másik tudósításunk már arról is szól, hogy Igna 
tiev, ki Giers kineveztetésével, úgy látszik, telje 
kudarezot vallott, párisi nagykövetnek van kisze 
melve, a mi Párisban természetesen nem igen szül 
kellemes meglepetést, mert Ignatiev ottléte folytono 
táplálékot adna a hatalmaknak és kiválóan Német 
országnak arra a gyanúra, hogy a franezia-orosz szú 
vétség vagy meg van, vagy előbb-utóbb meg les 
kötve. Arra nézve, hogy Ignatievnek a béliig)minis* 
térségben ki lenne az utóda, említettük tegnap, bog 
ez állásra Lobanov-Bosztovszky .herezeg van kisze 
melve. Beszélnek Suvalov grófról is, de a legtöbbe 
úgy hiszik, hogy az ő ideje még nem érkezett, l 
politikai helyzetnek e váltakozó vagy épen válságo 
voltával szemben az orosz sajtó mélyen hallgat, i 
belügyminiszteri és pánszláv lapok érezni látszana 
az Ignatiev-régime közeledő végét, s minden egyéb 
rőt beszélnek, csak kormány-ügyekről nem. A «No 
voje Vremja» is csak most szól hozzá nagy félénké 
Giers kineveztetéséhez, s fanyar hangon bár, d 
hozzátörődik a befejezett tényhez, csak azt kivánje 
hogy Oroszország külföldi képviselői igazi oroszo 
legyenek, a kik hazájokat ismerik és orosz nevelés 
ben részesültek.

A dunai kérdésre vonatkozólag egy csaknem hi 
vatalos színezetű tudósítás is megerősíti iinmái 
hogy a franczia kormány az összes érdekelt hatal 
inaknak notifikálta a Barérre-féle javaslatot, úgy 
a mint arra nézve Freycinet miniszterelnök és gre 
\\ olkcnstein osztrák-magyar meghatalmazott közt 
megegyezés létrejött, s alig hiszik, hogy a hatalma 
bármelyike is visszautasitólag fogja magát e javas 
lattal szemben viselni. Még a román kormány részé 
ről sem várnak elvi ellenzést. A román kormán 
egyébként, mint Bukarestből jelentik, határozottal 
óvást tesz az ellen, mintha a Románul, melyne 
czikkét legutóbb közöltük, bármiként is feljogositv 
volna arra, hogy Károly király kormánya nevébe! 
beszéljen. E lap — igy erősitik — nem közlöny 
többé a bukaresti kabinetnek, s nézetei egyszerűéi

adni mindent. Ki rendelkezik az igazgatóval? senki. 
A javaslat a művészeknek sem biztosit helyet a tár­
sulatban. Eddig az egyik igazgatónak művésznek 
kellett lenni; most szó sincs róla. Ez inzultus a 
művészetre, sértés a művészekre. (Zaj.) A pénzügyi 
állapotok javultak, de nem fényesek. Ezuntán heve­
sen megtámadja az egész választmányt. Azt mondja, 
hogy a választmány e javaslattal könnyelműen el 
akarja pazarolni a társulat pénzét. (Nagy zaj. Közbe­
kiáltások: Eláll! Nem akarják szóhoz engedni.)

Elnök csönget, és rendre utasítja a szólót a iár- 
sulat ellen elkövetett sértésért. (Zaj. Vonja vissza 
szavát!)

Pállik yégre szóhoz jutván, azt kérdi, milyen ezi- 
men akarnak kiadni 3800 frtot? (Zaj. Csak 1500 
frtot!) A szóló hiába akarja folytatni beszédjét, nem 
lehet. ígéri, hogy bebizonyítja, hogy a művészeknek 
nincs is itt befolyása. Lezugják. Végre fölkiált: «Igy 
járnak el önök a választmáyban is. Nem hallgatják 
ki az ellenkező véleményt.» (Abba hagyja beszédét.)

Feszty Árpád szintén a választmány ellen és a ki­
állításokról beszélt. Megengedi-e a társulat anyagi 
állása a luxust a nagy fizetéses igazgatóra, s ha igen, 
szükség van-e rá ? Áz 1880-iki évben mindössze 
750 frt maradt magyar festmények vásárlására. 
(Zaj. Régen volt!) A múlt évben 4999 frtot fordítot­
tak erre, csakhogy nem a jövedelemből, hanem a 
kormány nyújtotta 4000 forintnyi segélyből. Ez 
a brilliáns* helyzet. De volna bár a pénzügyi 
helyzet akármilyen: állandó, korlátlan hatalmú igaz­
gatóra nincs szükség. Á választmány iránya, 
melyben eddig mozgott, több kárt, mint hasznot 
hozott. (Nagy zaj.) Valóban sok dolgot adott az igaz­
gatónak végrehajtani. A választmány a hazai fes­
tészet fölébresztésére nem tett annyit, mint kellett 
volna. Mindig nemzetközi kiállításokat rendezett a 
magyar művészet rovására, igen nagy kárára, mert 
elterelte a festőt és a közönség figyelmét egy ma­
gyar művészettől. Folytonosan vándorló képekkel 
van tele a műcsarnok, s erővel hordják ide az ide­
gen műveket. (Zaj.) A kiállítás szükséges, ha van 
mit kiállítani, de ha nincs, ne állítsunk. (Közbekiál­
tások : (A dologra !) A legutóbbi kiállítás épen any- 
nyiba került, mint a mennyit jövedelmezett; tehát 
anyagilag nincs haszna. Ezt az irányt változtassa 
meg a választmány, s akkor nem lesz szükség nagyha­
talmú igazgatóra.

A beszédet türelmetlenül hallgatták és az átalá- 
nos zajban Feszty sem végezhette be. Folytonos 
zaj közt beszéltek a többiek is. Takács Lajos védel­
mezte a választmányt s bizonyította a nagyfizetésü 
igazgató szükségét, mert attól jó adminisztrácziót 
lehet követelni. Pulszky Károly arra figyelmeztette 
a közgyűlést, hogy a javaslat összeütközik a még

mindig fennálló alapszabályokkal, mert fclliutal 
m azz a a választmányt, hogy szerződést kössön a 
igazgatóval, tehát oly tételre köt szerződést, mehr 
nincs felhatalmazva, mert a költségeket a közgvülé 
szavazza meg, de ezt az összeget még nem is ös 
meri. A közgyűlés pedig ismeretlen tételekre fellia 
talmazást nem adhat. Kéri a javaslat visszautasítását

Elnök megjegyzi, hogy most nem egy összegre 
hanem elvi kérdésről van szó : állandó igazgatásról 
Még nem tudni, hogy ki és mennyiért fogadja el. t 
költségvetés mindenesetre a közgyűlés elé fog ke 
rülni.

Mátyás Arisztid meglepőnek találja, hogy az elsi 
felszólalás nem elismerés volt a választmány iránt 
Itt úgy látszik, hogy a szenvedélyek uralkodnak, 
nagyon meg kell fontolni a közgyűlésnek, hogy mi 
határoz. Ő távol áll a művészi köröktől s mint semm 
érdektől nem vezetett, mély elismerést mond a vá 
lasztmánynak. Mikor belépett, még nem volt ellia 
tározva, hogyan szavaz, mert az argumentumoka 
akarta hallani. De most már cl van határozva. Csi 
ráját látja itt a visszavonásnak, a személyes össze 
ütközéseknek. Az ily jelenségek a közönséget is el 
riasztják. Mondhatja a közönség nevében, hogy a 
úgy óhajtja a kiállítást, a mint rendezve volta) 
eddig, mert a külföldi művészekkel összehasonlitv 
tanulta becsülni hazai festőinket. Az igazgatói állás 
ról kezdvén beszélni, nagy zaj fogadta őt is. Eláll 
szavazzunk! Végre ö is elállt.

Csernátony Lajos a javaslatot helyeselni .tudja 
de szerencsétlen időben terjesztették elő; és pedi; 
először azért, mert a társulat pénzügyei nem olyanok 
hogy megengedjen magának egy igen szépen dotál 
igazgatói állást; hisz állami szubveneziúra szorul. Má 
sodszor ily változást nem ily szenvedélyes ellentétel 
közt, személyes érdekek közrejátszása közben kel 
előhozni. A jelenlegi idő nem alkalmas erre, s má- 
időre kellett volna hagyni. Azért nem fogadja el t 
sem a változtatást, noha belátja, hogy az sok tekin 
tetben hasznos volna.

Ezt az egyetlen beszédet nem zúgták le, mert leg 
jobban fejezte ki a közgyűlés érzületét.

Az elnök végre jelentette, hogy senki sem aka 
már beszélni. Eddig is csak úgy beszélhetett akárki 
hogy tiz-husz is közbe szólt. Következett tehát a sza 
vazás, még pedig névszerinti

A szavazó asztalnál valóságos tolongás uralkodott 
Jó sokáig tartott, mig a szavazatokat beadhatták * 
aztán összeszámolták.

Mikor az elnök kihirdette, hogy 140 szóval 95 el 
lenében a választmány javaslata elvettetett, a köz 
gyűlés hosszasan éljenzett.

Hasonló zivataros közgyűlést, szeretjük hinni, 
műcsarnokban nem fogunk ezentúl látni.
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a tulajdonos, Rosetti ur magánnézetei, ki, nevel 
st-rn nem miniszter, sem nem képviselőházi 
elnök, csak saját nevében szólhat, s egyáltalában 
nem a kormány vagy az országos képviselet nej­
ben. Románia tehát állítólag nem is ellenzi a vegyes 
bizottság létesítését, sem Ausztria-Magyarország 
elnökösködését, sem azt, hogy az európai dunai 
bizottság egv-egy tagot delegáljon a vegyes bizott­
ságba. Azt is hajlandó elfogadni, hogy ez a bizott­
ság szigorúan ellenőrizze a szabályzat es az európai 
bizottság határozatainak végrehajtását, csak azt 
kívánja, hogy a folyamnak az ö területét érintő ré­
szén az ő saját közegei hajtsak végre a dunai bi­
zottság határozatait. A román kormány tehát mó­
dosítást fog előterjeszteni a parti államok végrehaj- 
tási jogának megóvására nézve.

Az európai bizottság tudvalevőleg április végén 
összeül és május első napjaiban megkezdi a Bar- 
rére-féle javaslat tárgyalását, melyet a franezia kor- 
mánv hivatalosan fog előterjeszteni. Úgy hiszik, 
tiogv Románián kívül még más hatalmak is fognak 
módosításokat benyújtani.

Rómából érkező hírek szerint XIII. Leó pápa fel­
szólalást intézett a franezia kormányhoz az uj isko- 
latöreény végrehajtása ellen. Ez azonban csak diplo- 
mácziai utón, kéz alatt történt, nem pedig nyilvános 
tiltakozás által, részint azért, mert a Vatikan nem 
akar összezördülni a franezia köztársasággal, részint 
pedig azért, hogy a katholikus ellenzék mégis elég­
tételt kapjon. Egyúttal azonban azt is jelentik, hogy 
a franezia püspökök a Vatikánból parancsot kaptak, 
hogy tiltakozzanak az uj iskolatörvény ellen s szer­
vezzék annak végrehajtásával szemben az ellent- 
állásL

ÚJDONSÁGOK.
— ápril 17.

Személyi hirelc. Szende Béla honvédelmi 
miniszter ma reggel Gavosdiárúl Budapestre étke­
zett. — Arnulf herczeg és neje tegnap utaztak el 
Glognitzbúl Velenczébe.— t iktória angol királynő, 
inig Mentonéban volt, a monte-carlói hires ültetvé­
nyeket meg sem tekintette, s az ismert játékbank 
által ajándékozott pompás bokrétát el nem togadta.
A királynő szintén a mellett van, hogy e játékbank 
megszüntettessék. — A Württemberg t király katholi- 
kus vallásra téréséről^szóló áiiiir nagy szenzácziút 
keltett a németek közt. — Dr. jRózsahegyi Ala­
dár e hó 53-án hagyja el a fővárost, hogy 24-keii 
Berlinben, mint kiállítási biztos megkezdhesse mű­
ködését, itteni kiállítók értékezhetnek vele^ a 
királyi egészségtani intézetben. -— Madarász 
József országgyűlési képvisel pár napot töltött 
Kecskeméten, "hol bankettet rendeztek a «Nép- 
köriben tiszteletére. —Agai Adelt nejével együtt 
pár napig időzít Araúon s ma érkezett vissza.

— Milán király utazása. Belgrádbúl írják 
e hó 14-ikéról lapunknak: Hiteles forrásból értesü­
lünk, hogy 1. Milán király 31 napig tartó királyi kőr­
útjára e hó 20-dikán indul el. Kíséretében lesz a 
miniszterelnök és a hadügyminiszter. Sabáczig men­
nek hajón; addig a királyné is kisérni fogja s azután 
visszatér. A király Obrenováczon keresztül Valjevo 
és Bjelniczerkúba indul és végül Kladovát is meg­
látogatva tér vissza Belgrádba.

— Parnell Párisban. Párisi levelezőnk írja, 
hogy az ir agitátort családi gyásza miatt, becsület 
szavára darab időre szabadon bocsátották s igy Pá- 
risba mehetett, hol sógoránál, Thomson-nái 8 rue de 
Presbourg van szállva. Levelezőnk óhajtott a hírneves 
ir hazafival értekezni s ily értelmű levelet intézett 
hozza, melyre ő azonnal válaszolt is, de a találko­
zást ezúttal lehetetlennek mondá, mert becsület­
szavát adta, hogy mostani Párisban tartózkodása 
alatt mással, mint rokonaival nem fog találkozni. 
Parnell a legszigorúbban tartja meg fogadott szavát.

— A Sarah Bernhardt férjéért. Párisi 
levelezőnk a következő érdekes részleteket írja 
d’Amalárúl, Sarah Bernhardt férjéről: egy ember, 
ki nem annvira hódit, mint inkább a kit elhódítanak. 
Tudvalevőleg Monacóban, ama pár nap alatt, mely 
alatt Sarah halálos gyötrelmeket szenvedett félté­
kenységében, d’Amalának Fanny Robert ismert párisi 
színésznővel s Traeheska grófnővel volt viszonya. 
A két nő e hó 12-én találkozott a lókiállitáson. 
Robert Fanny fenhangon, úgy hogy a közelében 
levő grófnőnek okvetlenül hallania kellett, nevetsé­
gessé tette d’Amala kedvesét, czélozva arra, hogy 
ezélját még sem érhette, a mennyiben Sarah Bern­
hardt ép az nap délután fűzte magához d’Amalát 
aranyos lánczczal, a mely nap délután ez az első 
találkát tűzte ki a grófnőnek. Traeheska grófnőt a 
művésznő szavai olyan dühbe ejték, hogy neki ro­
hant és két kezével lerántá fejéről kalapját a hamis 
hajjal együtt. A színésznő nem maradt tétlen és 
összevissza karmolta a grófnőt. Csak nehezen sike­
rült őket elválasztani, mire mindketten elájultak és 
úgy kellett őket elvinni. A botránynak vagy ezer né­
zője volt.

— Bémdráma. Mint lapunknak írják, regényes 
rémdráma tartja izgatottságban Ipolyság városait. 
Egy ott szolgáló fiatal paraszt asszonynak, kinek a 
férje Csalomján kocsis, egy itteni juhász bojtárnak 
volt szeretője. E juhász bojtár e napokban éjjeli 
lárma miatt elzáratott, mert kedveséhez nem kapván 
bebocsátást, zajt ütött. — Történt azonban bezára­
tása előtt két nappal, vagy is e hó 10-én, hogy az 
asszonynak férje látogatóba jött nejéhez, a szerel­
mes bojtár ezt alkalmul felhasználván, haza fele 
mentében a férjet megölte. A kocsisnak gazdája 
jött őt keresni és mindjárt felmerült a gyanú, hogy 
u gyilkos az eközben elzárt juhász bojtár lehet, A 
bojtár be is vallotta, hogy tényleg megölte a férjet a 
feleség segitségérel és a holttestet a közel folyó 
Ipolytiá dobták. A feleség mindent tagad. Az egész 
dologban az a feltűnő, hogy délután 2 óra tájban 
történt a tesmagi szőllők alatt,

— Kit a csárdás tett híressé. Pórisi levelezőnk 
írja: A lapok közölték a napokban a második

_________ „ sá6
alatt a félvilágnak nem volt egyetlen oly tündöklő csil­
laga, ki nem Markovszky táneztermében avatta volna 
magát az általa klasszikussá vált kankan titkaiba. A zulu 
földön szomorú véget ért trónkövetelőnek is ő volt táncz- 
mestere. Egy öreg boulevardistától megtudtam, hogy 
Markovszky miként lett híressé. 0 18 éves korában
hagyta el Lengyelországot, másfél évig Budapesten tar­
tózkodott iönyvkötósegédi minőségben. Itt tanulta meg a 
magyar csárdást, melynek későbbi nevét köszönhető. 
Budapestről Párisba jött gyalog és egy ideig itt is köny­
veket kötött. Egy vasárnap társaival egy külvárosi nyil­
vános tánczmulatságba ment. Hogyan, hogyan nem, az 
a szerencsés gondolata jött, hogv eltánc/.olja a csárdást. 
A munkás népség roppant megtapsolta a magyar nem­
zeti tánezot, melyet Markovszky gyönyörűen lejtett. Hogy 

‘ ’ hatást tegyen, ö összetakarított nehány

igazgatója fényes ajánlatot tett neki, hogy ezentúl estén- 
kint a színpadon tánczoljon csárdást. Markovszky ello- 
gadta az ajánlatot és az élelmes igazgató temérdek pénzt 
nyert vele. Helyisége minden este tömve volt, minden 
párisi látni akarta Markovszkyt, ki fényes costumeben 
oly gyönyörűen járta a csárdást. Nehány évig mindig 
színházakban tánczolt, azután a világhírűvé vált táncz- 
termét nyitotta meg, melyben megfordult a császárság 
alatti jeimesse dorée és a félvilág valamennyi tagja.

— „Bózsaleány“ megkoronázása. Grot 
Karácsonyi Guidó által a koronaörökös lakodalma 
emlékére alapított «Rózsa leány »-alapítvány ez évi 
jutalmára Pestmegye Taller Borbála solymári haja- 
dont, Taller András és Pillmann Teréz leányát je­
lölte ki. Ezt a miniszter elfogadta s utasította a me­
gyét az alapitó levélben előirt «rózsaleány» megko­
ronázási ünnepély megtartására. Az ünnepély az 
illető község templomában a következőképen megy 
végbe: A rózsaleányt egy előkelő úrnő kocsin viszi 
a templomba, hol annak küszöbén fehérbe öltözött 
lánykák fogadják az érkezőket. Az úrnő a mennye­
zet alá vezeti a rózsaleányt s itt megkoronázza. A 
mise előtt a lelkész a szószékből — Szent Medárdus 
a «Rózsaleány»-ünnepély első alapítójának legen­
dáját véve alapul — alkalmi beszédet tart, fejte­
getve az ünnepély fontosságát erkölcsi szempontból, 
erkölcsiségre intve a hallgatókat. Az ünnepélyre a 
polgári és katonai nevezetességeket is meghívják.
A megkoronázott leány 1000 Irtot kap, mint az ala­
pítvány ez évi kamatját, kiházasitási dijul. Az ün­
nepély napja még nincsen meghatározva.

— Gyermek a lángokban. Peremartonból írják a 
«V Ztg. »-nak, hogv ott folyó hó 3-án tűz volt. A tűz 
Mészáros János házában keletkezett, és pedig oly módon, 
hogv Mészáros János 3 éves kis lánya valahogy gyulára 
tevén szert, az épülethez tartozó félszerbe, — hol aznap 
szalmazsákokat is ürítettek, —, ment játszani. A gyufa 
ineggvuladt, a sok szalma és a félszer egyszerre lángban 
állt. X szerencsétlen anya, ki először vette észre a tüzet, 
ijedtében elfelejtő, hogy. gyermeke a félszerben van. Csak 
mikor már a mentés lehetetlen volt, hatották halálsikolta- 
sát. A tűz elhamvasztott még két házat és mikor vége 
lett, meglátták a kis gyermek hulláját, összeégve, el­
szenesedve.

— Bejtelyes esez. Múlt hóban Feleden Gömör- 
megyében egy kis leányt találtak a temetőben, kit 
állítása szerint anyja a fővárosból hozott vasúton s 
azzal az ijesztésseí, hogy megöli, ha nem hallgat, ott 
hagvta a temetőben. A gyermek azóta Feleden volt 
elhelyezve s az ottani szolgabiró előtt borzasztó dol­
gokról beszélt, de sokszor oly hihetetlenségeket is, 
hogy gyakran azt hitték róla, hogy elméjében meg 
van zavarodva. A nyomozást megindították, de-si­
kertelen, mert nem tudtak az anya nyomára akadni; 
mig a múlt vasárnap LosönCzonmaga nem jelentke­
zett. Losonczról őrizet alatt Feledre hozták s szem­
besítették a kis leánynyal, kit ő gyermekének ismert 
el s mint mondja azért jelentkezett, mert az újság­
ból olvasta, hogy keresik. A biró azon kérdésére, 
miért hagyta el gyermekét, nem akar felelni s álta­
lában minden vallomást megtagad. A gyermek szin­
tén félve ismerte meg, hogy anyja. Az esetet kap­
csolatba hozzák valamely a fővárosban elkövetett 
nagyobb bünténvnyel. A vizsgálatot szigorúan foly­
tatják.

- Rövid hírek. A német mmnus 
zenepályázatára bécsi lapok szerint 1320 pályázó 
akadt, de a 100 db. aranyat egynek sem adták ki. 
— Varsóból érkezett távirat szerintöroszországban 
az idegenek utazását még szigorúbb felvigyazások 
alá fogták. — Berlinben egy idő óta minden 
napra két-három öngyilkosság esik. —Sciaral " n 
Szicziliában, a szieziliai bank igazgatóját elfogták, 
a rablók 75,000 lira váltságdíjat követelnek ki­
adásáért.— Gőmörmegyében a napokban nagy 
havazás volt; a Sumjáczról Telgárt felé ballagott 
u tkaparó az útfélen megfagyott. — Az ujoncz- 
állitás Gyulán e hó 14-én vette kezdetét, ideig­
lenesen főimentésért folyamodtak 26-an. Előállit- 
tatott hivatalból 4, 1. kororsztályban 185, II. korosz­
tályban 113, Ill-ad korosztályban 86, összesen 308 
hadköteles. Ezek közül besoroztatott a közös hadse­
reghez : 35, a honvédséghez 15 hadköteles. — 
B.-Gyulán Egri Jakab, 27 éves, honvéd lovas­
századbeli tizedes, az izraelita vallásról áttért a kath. 
hitre s husvétvasárnapon a nagymise előtt ünnepé­
lyesen vette fel a keresztség szentségét. A kereszte­
lést Göndöcs Benedek apát és lelkész végezte.

szoros értelmében egymás hátán fekve. Egyetlen egy kis 
szobában 34 egyént ‘ találtak a földön fekve. A hazban 
talált egyének igazolásra szólittatván lel, 30 egyen nem 
tudta illetőségét igazolni s ezek, mint ismert csavargók 
elfogattak és a rendőrségre kisértettek. A borzasztó bűz, 
mely a házban volt, megmérgezte az egesz leget ug> 
hogy a küldöttség amint belépett, alig volt képes Iában 
meuállani. A rendőrség első teendője volt a hazat desm- 
ficzálni s egyúttal Magyarevics orvos kerte a háznak leg­
alább egy hónapra leendő bezárását. Csodálatos, hogy e 
nvomorfészek, melvet már rég ki kellett volna üríteni, 
niég mai napig is lakásul használtatik s hogy az elöljá­
róságnál tett jelentés után érdemleges intézkedés mind­
addig nem történt, mig a rendőrségnek nem jutott tudo­
mására a dolog s mig ez nem lépett közbe.

— 600 koronás tallér jutalmat kap, ki kezrekerm 
Olufsen Christian Jörgen Olsen koppenhágai útfelügyelőt, 
ki sikkasztott s megszökött. „

= Elveszett ndi aranyóra. A vaczi utczatol az Er­
zsébetiéiig vezető utón ma este 8 9 óra közt egy ou 
forintos női arany óra elveszett. Ha megtalálója a rend­
őrségnél kézhez adja, 2U irtot kap a tulajdonostol.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
— A nemzeti színházban ma este először 

adták a »Bagdadi herczegnő»-t, Dumas színmű­
vét és a «Pacsirtá»-t, Gondinet élénk vigjáté- 
kát. A kis vígjáték, melyben Márkus Emilia, 
Priclle Kornélia, Halmi és Mihályfi szerepeltek, 
mindvégig derültségben tartotta a közönséget. A 
«Bagdadi herezegnő» külső sikere olyan volt, mi­
lyen ritkán fordul elő a színpadon is. Helvey Laurát 
a czimszerepben nagyhatású, minden izében mű­
vészi játékáért rendkívül zajos tetszésben, szinte 
tüntetésben részesítették. A második felvonás vé­
gén kétszer hitták ki; a harmadik felvonás nyílt 
jelenetében pedig, midőn megsértett gyermekét vé­
delmezi, perczekig tartó tapssal tűntették ki. Mel­
lette Nagy Imre, Náday és kisebb szerepében 1 iz- 
váry tetszettek. A ház szorongásig megtelt.

— Engesser Mátyás zenedei tanár ma ün­
nepelte 42 éves tanári jubileumát. A zenedei taná­
rok reggel 11 órakor rendezték az ünnepélyt a zene­
dében. A tanárok az ősz kollegának piros bársony 
albumot adtak át arczképeikkel, elől az elnök : gróf 
Zichy Géza arezképével. Este bankett volt a Szik- 
szay első emeleti termében. Királyi Pál, Bogisich 
segédlelkész és Bartay köszöntötte fel az érdemes 
tanárt, ki egyszersmind a belvárosi plébániának 50 
éves kántora.

— Ének-matinée. Balogh Mária énekesnő és tanít­
ványai ma délelőtt fél tizenkettőkor ének-matinéet tartottak, 
mely valódi műélvezetet nyújtott a megjelent díszes közön­
ségnek. Kár, hogy a magyar darabok csak a hangverseny 
végén és csak egy számmal voltak képviselve. Hogy a hallga­
tóság is igy gondolkodott, a magyar népdalok után lei­
hangzó taps bizonyította, mely mindaddig nem szűnt meg, 
mig a hangverseny műsorát még egy számmal meg nem 
toldották. A hangverseny a következő műsor szerint folyt 
le: 1) Mendelssohn «Oh säh’ ich auf der Haide dort» 
kettősét énekelték Lipthny Margit és Zichy Sarolta grótno. 
2i Mendelssohn «Ich wollt’ meine Lieb’ ergösse sich 
all’—» kettősét Kellner Jánosné és Lipthay Margit 
3) Zichy grófnak «Lebe wohl», Liszt Ferencznek «Es 
muss ein Wunderbares sein» és Lassennek «Ich hatte 
einst ein schönes Vaterland» czimü dalait énekelte Zichy 
Sarolta grófnő. 4. Massenetnak «Lahor királya» czimü 
dalművéből részletet énekeltek Balogh Mária és Saxleli- 
ner Jolán. 5. Goldmark «Herzeleid»-ját és Franz «Lieber 
Schatz sei wieder mit mir» dalát énekelte Kellner Ja- 
uosné. 6. Spornak «Zemire és Azor» czimü dalművéből 
hármas részletet énekeltek Balogh Mária, Saxlelmer Jo­
lán és Zichy-Gatterburg Gabriella grólnö. 7. Ifjabb Edels- 
heim-Gvulai Lipót báró czimbalomkisérete mellett ma­
gyar népdalokat énekeltek Edelsheim-Gyulai báröné, Kell­
ner Jánosné, Lipthav Margit, Saxlelmer Jolán Zicliy- 
Gattenhurg Gabriella grófnő és Zichy Sarolta grulnu. — 
Valamennyi szám között a magyar népdalok tetszetlek 
legjobban. A hangverseny egy órakor végződött.

— Festő iskola. Az az intézet, melynek veze­
tésére a közoktatási miniszter Benczúr Gyulát hívta 
meg, mint a «B. C.» Írja, a miniszter inteneziúja 
szerint, viszonyainknak megfelelően csakis festő­
iskola és nem akadémia lesz, miután első sorban 
arra van szükség.

az eevlet • a tabáni és az újlakival, de még ez év 
mán8egv harmadik is fel fog állíttathatni. O hűsege lyB- 
közelebh 200 írttal segélyezte az egyletet. A válás/.man} 
leköszönvén a pénztárnok kivételével, újra 0o>,f=aX s=. 
választatott. Pénztárnoknak Hotbauer Jakab \aiasz
tal^1 Erzsébetvárosi Kór. Az «Erzsébetvárosi Kor» 
mely czélul tűzte ki magának barátságos es ta^adaimi 
érintkezés által humanisztikus eszméket *
kőzilgveket érintő kérdéseket megvitatás utján tiszto” s 
a közerkölcsiség emelését minden örvényes eszközzel u 

oly szép számú tagot toborzott < ^ze 
alakuló közgyűlését. Kömlbvlul 

60" választó polgár jelent meg az alakuló közgyűlésre, 
■ ■ " ’ )f Gézát es körjegyzőül izgei

gdrágálib kincse volt 
halottnak:

őrzött titkát, a ki h 
világon. Kéztördelve mondja

«Jaj megbolondulok jaj örökre vegem •
Ki hitte volna ezt, édes üdvösségem!
Be lassan sugám meg azt a titkom ih-kcu, 
S lám valaki mégis hallá beszédemet!

ezen a

Ezzel a versszakkal vé rződik a költői elbeszélés

mogatm, — már . 
hogy tegnap megtarthatta

korelnökűl dr. Schulhof Az előterjesztett

dőli János; pénzlárnok : Kühn Ignácz; titkár: 
szeghy Sándor; ellenőr; Somogyi károly es 40 vá­
lasztmányi tag. A választmány inegbizast mer , hogy
magát 1Ú0 tagra kiegészíthesse. A körnek tdd ra k mar 
142 bejelentett tagja van s a dohány-utezában külön he­
lyiséget bérelt, hol hetenkint csütörtökön este tarsas va­
csorára gyűlnek össze. Az alapszabályokat nm bem uj tol­
ták a belügyminiszterhez jóváhagyás végett s azok xr.z 
szaérkezte után uj közgyűlés lúg egybeluvatni. mell a 

" végleges tisztikart megalakítja.

Illái KUJIUHUIx. H'.uuivii riV, i * ’.' l
Lajos és Gergely Károly: fordítások riieokrito-Uul 
Anakreonból. 4. Csengeri János: A görög rhetorika 
ókori irodalma. 5. Választmányi zárt ülés-

A Potőfi-társaság ülése.
— Április 10.

Nem épen nagyszámú hallgatóság előtt s alig egy­
két tagjának ottlétében tartott ma ülést a Putőíi- 
társaság. Az akadémia Kisfaludy-terme leiig sem 
telt meg közönséggel, holott egyébkor be sem fogad­
hatott minden érdeklődőt. -— Hogy a tarsasag éde­
sének rendes látogatói ezúttal elmaradtak, azt a 
mai programm szegénységének róhatjuk töl bátrán. 

Az ülésen Komócsy József elnökölt, ki jelenté, 
Petőfi Sándor szülőinek drága hamvait

kere-

melyet a hallgatóság zajosan megtapsolt.
Utolsónak maradt P. Szathmáry Karoly rajza: «a 

mi kis dobosunk», melyet Torkos László olvasott 
fel. A szabadságharcz egy román hőset dicsőíti 
benne az iró. Avgvellan Nicsujnak hívtak - dobos 
volt a Bem apó seregénél. A sorozáson nem vall be 
katonának, mert törpcsége miatt alig lat-zolt ki a 
földből, de a mikor kedvese megtagadta tőle kezet, 
a maga jószántából állott be a honvedek köze. Sze­
rette minden fölebbvalója és bajtársa. Harcz közben 
buzdító nótákat énekelt s a dobi erőket i~ úgy lur- 
cnitta, mint kívüle senki. Együtt szolgált vele Dara­
zsán Gavrila, ki neki földije volt. Miatta utasította 
őt el szeretett Flórikája. A piskii hídnál elesett a 
szegény Xicsuj s utolsó szava is a Florika neve volt, 
kit a szabadságliarcz illán Gavrila vett nőül, de 
nem lettek boldogok. A szívtelen sokszor megbánta, 
hogy nem annak az áldott. tolelkü Xicsuinak lett 
élettársa.

Rövid zárt ülés következett azutan s néhány iolyo 
ügyet elintézvén, a társaság tagjai is szétoszlottak.

száz frankjából díszes magyar egyenruhát készíttetett ma­
gának és ezután igy sarkantyus csuzmával, kócsagos 
lalpaggal járta vasárnaponkint a nemzeti tánezot. Csak­
hamar híre járt a dolognak Párisban és eirv café-concert

= Anyayyilkos. Megrendítő családi dráma folyt le 
tegnap este a Józsefvárosban. XX olt Albert budapesti szü­
letésű 22 éves nőtlen cserepezö együtt lakik mostoha 
anyjával : Wolff szül. Torma Erzsébettel a bérkocsi- 
utcza 29 számú házban. A fiú iszákos természetű, s min­
den keresményét a korcsmúbanjdorbézolja el, mi miattyuár 
több Ízben voll összekoczczanása mostoha anyjával. Teg­
nap este mostoha anyja épen várta, hogy heti keresmé­
nyét haza vigye, de minthogy fia még 7 órakor sem érke­
zett haza, keresésére indult a közeli korcsmákban. Egyik­
ben meg is találta pajtásaival, boros üvegek közt s a fiú 
állítása szerint, mostoha anyja leült mellé és együtt ineg- 
ittak egv liter bort, azután szépen haza mentek. Ez fél 
9 órakor történt. A fiú szépen levetkőzött és lefeküdt. 
Ekkor azonban mostoha anyja elkezdte korholni, szidni 
iszákossaga miatt, s hogy mért nem jött elébb haza, 
majd ágyához ment és ingét tépni kezdte. A tiu csití­
totta mostoháját, de ez — valószínűleg a bortól íelhe- 
vülve —még dühösebb lett, felkapott egy baltát s azzal 
fiát kétszer megütötte, de nem ejtett rajta súlyosabb 
sértést. Ekkor a fiút elhagyta türelme, leugrott az ágyról 

dulakodni kezdett mostohájával, miközben a lámpát 
leütötték az asztalról. A tiu kicsavarta a baltát az asszony 
kezéből s a setéiben felé suhintott. Egy hörgésbe fűlt 
sikoltás s egy zuhanás követte a végzetes csapást, a nő 
nyakszirten "találva elterült a padozaton —s azonnal meg­
halt. A fin még két csapást mért testére a fejszével. 
X keletkezett zajra a szomszédok összefutottak s látva a 
borzasztó esetet, rendőrért küldtek, ki nyomban jelentést 
tett a józsef-városi kapitányságnál. Karácsonyi Sándor 
rendőrfogalmazó, Oláh István vizsgáló biró és dr. Pohl 
kerületi orvos kíséretében a hely színére sieletett. Amint 
a szobába beléptek, borzasztó látvány tárult szemeik elé. 
X nő arczczal a föld felé, vérében feküdt a padozaton, 
haja vérrel össze csapva, koponyája alján egy tátongó 
seb, melyből agvveleje kilátszott. A gyilkos fin a szobá­
ban nyugodtan sétált'fel és alá. Az orvos megvizsgálta a 
hullát és konstatálta, hogy a nyakszilt csont közepén tör­
tént súlyos csapás folytán a csont összetörött, mi az agy- 
velőt megsértvén, a halálnak feltétlenül be kellett követ­
keznie. X hullát beszállították a Rókus-kórliázba. A tet­
test letartóztatták s bevitték a központra, hol azonnal ki­
hallgatták. Tettét minden megindulás nélkül bevallotta, 
csak arra hivatkozott, hogy mostohája támadta meg őt 
először. Az illetőkkel egv szobában lakó Dominik Már­
ton lakatos segéd ez. ' ügyben szintén kihallgattatván, 
Wolff Erzsébetet házsártos, veszekedő természetűnek 
festi, ki fiát több Ízben, minden ok nélkül megtámadta. 
Wolff Albertet, minthogy tettét teljesen beismerte, ma 
álkisérték a kir. ügyészséghez.

= .Apa helyeit anya. A napokban említettük, hogy 
egy fiatal nő egy 21 napos fiúgyermeket vitt a Károíy- 
kaszárnyába s azt Keller Fiitüp őrmester szobájában 
hagyta. Keller nem ismervén el a gyermek apaságát, azt 
a lendőrsétrre vitte, honnan azt az első gyermekrnen- 
helybe szállították. Ma Wind Magdolna hamburgi szül. 
22 éves százház-uteza 42. szám alatt lakó hajadon mo­
sónő megjelent a rendőrségnél azzal, hogy ő az anyja az 
illető gyermeknek s kérte a gyermeket magának vissza­
adni. A gyermeket a menhelyböl visszaadták az anyának.

= A lárvám/ fészke a fővárosban. A szövetség- 
utcza 21. szám iilatt levő Kurzweil-féle ház már regi idő 
óta arról nevezetes, hogy a hányszor a fővárosban jár­
vány betegség üt ki, az első esetek mindig ebben a ház­
ban fordulnak elő. Csak a most lefolyt rövid két hét alatt 
22, mond huszonkét küteges liagymázos beteget szállítta­
tott el dr. Magyarovies Mladen kerületi orvos e házból 
s e körülményt a kerületi elöljáróságnál fel is jelentette. 
Egyúttal lelkiismeretesen megtette a jelentést dr. Apa- 
ticzky rendűrorvosnak is, ki sietett e feltűnő s a főváros 
közegészség! ügyét rendkívül hátrányosan feltüntető kö­
rülményt a terézvárosi kapitányságnak hivatalosan beje­
lenteni. A kapitányság egyik tisztviselője a nevezett két 
orvos és egy erős őrjárat kíséretében ma éjjel 2 órakör 
meglepte a nyomor e barlangját s — mint egyik kőnyo­
mata lap Írja — hajmeresztő dolgokról győződött meg. A 
házban, az udvaron álló fészerben, a padláson, pinezé- 
ben, istállóban sőt még az árnyékszékben is talált alvó 
embereket, s mindenütt mint keringek a hordóban vol­
tak összezsúfolva férfiak ők, ifjak, vének vegyesen a szó

SPORT.
Newmarket, ápr. 12. Grrawen-Meet. New- 

ínarket-Handieap H mfld, 250 soy. Lord Cadogan 
4 é. Spring Tide első, Mrs. Lórii lard 5 é. p. k. 
Nereid 2-dik, gr. Lagrange 4 é. Maskelyne 3-dik; 
6 futott.

Bécsi lóversenyek.
Becs, ápr. 16. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) A mai lóversenyek eredménye következő : 
Megnyitó verseny: (800 irt, 1600 méter) hg Traut- 
mansdorff 3 éves Mrs. Bay ménje egy hoszszal 
könnyen nyert; gróf Sztáray János Kisbabája 
2-dik, Mayer Arthur Despinája 3-dik, 5 futott. 
A Duna-verseny 1000 írt diját gróf Eszter- 
házy Miklós Aneroid-ja canterben nyerte meg, 
gróf Henckel Hugo Jaquittája ellen. Az ezt 
követő Handicapben (dij 800 frt, 1600 méter) 
Maver Arthur Bengali-ja nyert egy hoszszal; 
capt. Herbert Tittle Tattle-je 2-dik, gróf Feste­
tics Taszilo Taranyja egy nyak-hoszszal meg­
késve 3-dik; 8 futott. A gátverseny 600 frt diját 
iíj. gróf Almásv Kálmán Trafibnädel-}d. szépén 
nyerte meg egy hoszszal; grúí Esterházy Miklós 
4 éves pej kanczája Lehet 2-dik, herczeg Eszter- 
házy Pál Ál ascot tej a 3-ik. 5 futott. Az akadályver­
senyt (1000 frt, 1600 méter) gr. Kálnokv Hugó 
Wiener Bitz-je nyerte meg gr. Schlick Ervin Jesszi- 
kája ellen; gr. Kinskv Zdenko Kalkulja rósz 3-dik, 
futott. Gr: Eszterházy Miklós King-Fu-ja elbukoti. 
A lóversenytéren roppant számú közönség volt jelen.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti 

lasztmánvának e hó
rabsegélyző-egylet igazgató vá-

_______v___ 16-án tartott ülésében titkár az első
évnegyedben történt segélyzésekről és az egyleti betétek­
ről és" kiadásokról tett jelentést. Segélyeztetett a lefolyt 
három hóban.összesen 31 egyén 244 Írttal, befolyt állam­
segély czimén 2363 frt 65 kr, az egylet vagyona értékpa­
pírokban 12,200 frt. A titkári jelentés tudomásul vé­
tetvén, elnök felolvasta dr. Zsoldos Ignácz legfőbb 
itélöszéki nyugalmazott tanácselnöknek hozzá inté­
zett lelkes leveléből a következő részt: Mint alléié — 
80-ik év küszöbén tengődő aggastyán, már csak múltam­
ban s múltamból éledvén, kiszorultam minden közjóra 
ezélzó munkásságból; de azért majdnem ifjúi hévvel kö­
vetem a neki bőszült világ forgását, különösen pedig imá­
dott hazám közügyéit. Sziwiditóan hat lelkemre a ti mű- 
ködéstek, a mely, köszönet a néhány nemeskeblü ember­
barátnak, úgy látszik sikeresen történik, t. i. a kiszenve- 
dett — mert ezt bűneikért meg is érdemlik — és kisza­
badult rabok segélyezése. Szándékotok már mint ember- 
baráti szeretet kifolyása, méltán becses minden érezni 
tudó emberbarát előtt. L)e van ennek még magasztosabb 
czélja, sőt sikere is: u. m. az előbbi gonosz életre csu­
pán önfenntartási ösztönből kényszerült visszaeséstől való 
megóvása, ha nem minden gonoszszá elfajult megrögzött­
nek is, de bizonyosan néhány észretért szerencsétlennek. 
Isten adja és fogja is adni, áldását a nemesszivü törek­
vésre I Hogy szerencsétlen embertársaim javítása roppant 
építményéhez, néhány hóm kszem hordással én is járul­
hassak : vettem magamnak azon bátorságot s az egylet 
rendelkezésére bocsátottam kiosztás végett, «Népszerű Er­
kölcs» tanomból több példányt, mely— nézetem szerint
— nemcsak a börtönökben használható, hanem a kisza­
badult raboknak is hasznos olvasmány lehetne. Fogadjá­
tok tőlem e csekélységet oly szívesen, mint én küldöm.
— Az igazgató választmány a iönebbi sorokban kifejezett 
rokonszenvért s a nagybecsű mű adományozásáért a 
nagy jogásznak s nemeslelkü hazafinak köszönetét sza­
vazott.

— Az első budapesti szegény gyermekkert-egy- 
let évi rendes közgyűlését ma délelőtt tartotta Lipthay 
báróné elnöklete alatt Edelsheim-Gyulai báróné (al- 
elnök) lakásán. Az évi jelentést dr. Elischer Gyula, az 
egylet derék orvosa és titkára olvasta fel. Megemlíti, hogy 
az egylet jótékonyságát még egy évben sem gyakorolta 
oly nagy mértékben, mint a lefolyt évben, mi azonban 
400 frt deficzitet eredményezett. A tagok száma 188, kik 
közt 6 tiszteletbeli van. Az összes bevétel 3266 frt 78 kr.; 
a kiadás 3684 frt 59 kr. A hiány fedezését adakozások 
gyűjtésével reméli eszközölhetni s igy az nem is fog a 
jövő év számlájára átvitetni. Eddig két gyermekkerttel bír

hogy -----
a ferenezvárosi sirkcrtből átszállítottak a 
pesi leinetöne s egyúttal ajánlotta, hogy a tóvárosi 
tanácsnak, mely díszhelyet adott e hamvaknak, kö­
szönetét szavazzon a társaság. E javaslatot egyhan­
gúlag elfogadták.

Első felolvasó dr. Yárady Antal volt, ki Lakatos 
Sámuel marosvásárhelyi tanár értekezését olvasta 
fel, melyben a szerző Bajza Józsefet, a lírikust mél­
tatja s leírt véleményeit tömérdek idézettel támo­
gatja. A dolgozat különben igen figyelemreméltó s 
tetszésre is talált.

Komócsy József két költői művet mutatott he s 
remek előadásával jelentékenyen öregbité hatásu­
kat. Előbb Szabó Sándor «Megnyugovás» czimü 
szép költeményét olvasta föl, azután Jakab Ödön 
jól ismert fiatal költőnek hosszabb verses elbeszélé­
sét: «Galambod! Péter»-!. Mindkettő nagyon tet­
szett. A Jakab Ödön müve hosszúsága mellett is 
mindvégig foglalkoztatá a hallgatóság figyelmét. — 
Szép, népies nyelve, szabatos verselése egyaránt ki­
váló tulajdonságai.

Az elbeszélés első versszakai Barabás Kelemen 
rengeteg kincsét, gazdaságát dicsérik. Hiúba volt 
szűk esztendő országszerte, ö sohasem tudott felőle. 
Nevét távol vármegyékben is emlegették s a ki hires 
gazdaságát csak egyszer is látta, az mindig hű em­
lékezettel volt reá. Mikor udvarában, a sok cseléd­
házon felfüstölt a kémény, azt hitte az ember, hogy 
az a roppant telek egy kis külön falu. Hanem a jó 
isten hasztalan szerette Barabás Kelement, mert go­
nosz volt a szive, zsarolta s verte, kínozta népet, ha 
szavára nem hajlott. De hát a földön semmi sem 
tarthat örökké. Egy bús téli napon, künn az erdők 
alján megtalálták holttestét; mellén nagy kapu volt 
nyitva a halálnak, Szép patyolat inge pedig ki volt 
pirosítva. Eltemették aztán hires, tudós papok, liá­
néin a gyilkosát nem tudta senki. Keresték, de csak 
nem találták s végre nagy összeget hirdettek annak, 
a ki nyomára akad. X'ágyott is sok ember erre a 
nyugalomra, de nem volt senki, hogy útbaigazítsa 
őket. Fodor Esztitől nehezen tudhattak volna meg 
valamit, mert az hét számra ki sem néz az ablakon. 
Volt annak más álmatlan gondja! Aggódva virrasz­
tóit egyetlen támaszának, édes apjának kórágya fő 
lőtt. Óit állt folyvást az ágy mellett s néma meg­
adással szomorún hallgatott.

Késő este, mikor már a tűz sem égett a kályhá­
ban s csak egy kis tücsök dalolt valamelyik szöglet­
ben, elaludt a beteg. Könnyen tehette, mert volt, 
ki alfában virrasztóit fölötte. Ott üldögélt mellette 
Galambod! Péter meg az Esztikéje. A leánynak 
titkos baja volt s rábízta kedvesére, mert a költő 
szerint:

Mikor az ifjú szív titkos bajban szenved.
Keresve keres egy másik igaz keblet,
Melynek mint a gyönge bimbó a napfényen, 
Kitárhassa magát szabadon, egészen ....

Reá borult Galambod! Péter keblére s fülébe súgja 
hogy rajta kívül senkije a világon, mert maholnap 
már apja is elköltözik, mond hát neki valamit, a mi 
miatt gyötrelem nappala, éjjele....

S halkan, mint a ki a falaktól se biztos,
Csak oda lehelte: «Apám volt — a gyilkosU

A bámuló legényt megragadta erre,
Szorította mindkét karjával, egyszerre;
Mintha azt a titkot ölelné ott benne,
Hogy valami utón nehogy tovább menne.

Elbeszéli ezután kedvesének a leány, hogy apja 
ugat szedegetett az erdőn s találkozott Barabás Ke­
lemennel, ki őt durván megtámadta. Bírókra keltek 
s az öreg Fodornak,

Egy baltacsapása nem jó helyre esett.
Barabás Kelemen alatta elveszett.

... Ott üldögéltek sokáig az ágy szélén, de a le­
génynek végre is készülődnie kellett, mert a város­
ban másnap nyílt meg a vásár s ő iul akart adni a 
tehenén. Ha el nem adja, házát dobra ütik, maga 
pedig üreg anyjával együtt koldusbotra jut. A te­
hénnek nem akadt vevője s újra haza került. Ott­
hon a Galambod! Péter édesanyját nehéz betegségbe 
ejté a búbánat s a szegény öreg megfogadta, hogy 
készebb meghalni, mintsem hogy odahagyja a házát. 
A legény már a vásárban is eltanakodott azon, hogy 
milyen nagyot lendíthetne a sorsán, ha elárulná a 
biró előtt a titkot, melyei kedvesétől hallott. Tömér­
dek pénzzel váltanák meg a nyomortól. Mles anyja 
panaszai megerősítették benne a szándékot, hogy 
föladja a Fodor Eszti apját s el is ment a bíró­
hoz. Előbb kölcsönt kért, de mivel nem kapott; 
kénytelen volt elmondani a titkát. Mire haza­
tért, anyja mellett találta Fodor Esztit, ki édes 
beszéddel vigasztalta a bánatos öreget. A jó leány 
sírva ment a legény elé, s kérve-kérte, fogadja el 
tőle azt a néhány tallért, mely még szülőjéről szakadt 
reá örökségül. Néki most nincs szüksége a pénzre, de 
ők hasznát vehetnék. A legényt mélyen megindította 
kedvesének jószívűsége. Megbánta tettét s föltette 
mágában, hogy ha már elárulta az öreg Fodort, leg­
alább megmenti. Fegyvert ragadott kezébe s elrohant 
Észt lékhez. A törvény szolgái ép akkor értek a ház 
elé s be akartak menni, de Galambodi Péter meg­
mondta kereken, hogy a halál fia lesz, a ki csak egy 
lépést is tesz előbbre. A pandúr-káplár figyelmezteti, 
hogy a törvény nem szokott tréfálni, de a legény 
nem hallgatott reá s egyre hadonázott a fejszével. 
A pandúrok lőttek s egy goivójuk y^ygiióite a le­
gényt. Fodor Eszti sírva borult kedvesénekTiolttcste 
fölé, s eszébe sem jutott, hogy az árulta el sokáig

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- .járványos betegségek a fővárosban 

April 9-től 16-ig a következő hevenyragályos betege- 
,tűsek fordultak elő: himlő23(halálozás 71, vörheny 
»>8 (h. 4), roncsoló toroklob 10 (h. 6), croup 4(11.3), 
hagy máz 31 (küteges 8 h. S), kanyaró 121 <h. 5),
liökhurat 8 (h.3). . ...

A főváros szerdai közgyűlésé a kő­
bányai elöljárót s a terézvárosi jegyzőt fogja válasz­
tani. Az előbbire nézve a fővárosi képviselők eddig 
smert értekezletei azt mondák ki, hogy nyílt kérdé­

sül marad. A választásnál kizárólag a köbanyai kép­
viselők jelöltje fog figyelembe vétetni s valószínű 
ekkép, liogy 'tíenszlcr lgnáczon kívül másra nem is 
fognak esni szavazatok. Ezen választás érdektelen­
ségét azonban ellensúlyozza s helyette az illetőknek 
kárpótlást nyújt a terézvárosi kerületi jegyzőválasz­
tás ügye. Azon paktum, melyet a budaiakjaterézváro­
siakkal e részben a Józsefvárossal a legközelebb múlt 
tanácsnokválasztás alkalmával kötöttek, második 
részében fog érvényesülni. Kisebb állás leven, a kö­
zönséget olv általánosan nem érdekli, mint a tanács­
nokválasztás érdekelte fontossága sincs akkora, s 

vele mélyebben foglalkozni érdemes volna.hogy
konstatálni akarjuk , hogy az 

ískodási indokok egész rútságukban
Mindamellett 
alacsony pajtáska
lépnek itt is előtérbe; megválasztják ez állásra az 
V. kerületi jegyzőt, hogy ennek helyét egy befolyásos 
képviselő közeit rokonának adják, — ki most nem 
hivatalnok, s ki miatt mellőzve lesznek régi, érde­
mes tollnokok. A közgyűlés egyéb tárgyai közül a 
színházi szabálv emelkedik ki, továbbá az at vaszéki 
elnök indítványa az áávaszéki hivatalnokok fizetése 
tárgyában; a fővárosi dijnokok kérvénye a három 
évet szolgált dl nokok állandósítása végett stb. Be 
mutatják Szatmármegye körlevelét is, melyben ez a 
lengyel és orosz zsidók ümeges bevándorlásánál 
megakadályozására törvényhozási intézkedést kér.

— A Horgosi Karasz Anna-féle nagyszerű jóté­
kony alapit vánv Budapest, Szeged városok és Cson- 
grádntegye között mar szétoszlatván, a főváros ja­
vára eső alapitvánvrészre v kozólag az alapitói 
okirat elkészítésére hivatott ic-i az ügyészi hivatal.
A végrendelet némi hiányai miatt azonban bizonyos 
kérdések eldöntése volt szükséges, a mikkel a ta­
nács tegnap foglalkozott. T. a végrendelkező tüzetes 
kikötést nem tett se az alapítványt élvező illetősége, 
se annak tanulmányi pályája és helye felől. Azon­
kívül tisztába kelle jönni az alapítványi összeg, a 
tőke mekkorasága felöl is. Az alapitó a 100,000 fitos 
alapítvány három részre osztását rendeli; igy 
egv-egv részesülőre 33,333 forint esik s ez 
lenne a tőke; igen, de az alapítvány felhasz­
nálása idejéig már magasabbra rugott*az őszszeg, 
úgy hogy a három t. hatóságra egyeiikint nagyobb 
rész jutott. A tanács elhatározd, hogy az alapítványi 
levél azon összegről állittassék ki, a melyet a főváros 
az elosztáskor tényleg kapott, mert ez inkább meg­
felel Kárász Anna inteneziújának. Továbbá elliata- 
rozá, hogy a budapesti Kárász-alapitvánv élvezeté­
ben csak budapesti illetőségű magyar növendék ré­
szesülhet, a ki tanulmányait magyarországi iskolá­
ban végzi, s az élvezetben felsőbb tanulmányai bele- 
jestéig maradhat. Az ösztöndíjban bármely tudomá­
nyos pályára készülő növendék részesülhet. Az ala­
pítvány kamataiból hatszázforintos ösztöndíjak ala­
kíttatnak, a mikre leányok is tarthatnak igényt. 
Budapesten az 1882—3-diki tanévre már tény­
leg be fognak töltetni az alapítványi helyek. —

— Az árvaszék fogalmazó személy­
zetének helyzete javításáról az elnök pápa-teszeti 
Kasenszky József ugyan buzgóan gondoskodik. Teg­
nap a törvényhatóság közgyűléséhez czimezve Iiosz- 
szabb javaslatot nyújtott át a főpolgármesternek az 
árvaszéki fogalmazó személyzet fizetése emeléséről s 
rangbeli újjászervezéséről. Ebben a beadványban az 
elnök kéri, hogy 1-ször az árvaszéki helyetteseinek 
fizetése tanácsnoki fizetésre,vagyis 25UO frt+SOÜ fi fi a 
emeltessék (eddig a h. elnöknek ülnöki fizetése van1, 
2-szor az árvaszéki ülnökük lakbére 400 írtról 500-ra 
emeltessék föl, 3-szor a jegyzők és tollnokok közül a 
11-od osztályúak is első osztályú fizetési fokozatba 
emeltessenek s egy-egv lll-ad osztályú lépjen elő 
a 11-od osztályú fizetési fokozatba. Végül az ar- 
ávaszéki ülnökök, jegyzők és tollnokok, ha tiz év le­
folyása alatt ugyanazon rangfokozatban dolgoznak, 
eíőlépés nélkül is fizetésük 10«,u-kal emeltessek s 
minden további öt év után 5—5%-kal. Érvül ezen 
előterjesztés mellett az hozatik fel főkép, hogy az 
árvaszéknél a hivatalnokok előmenetelre sok­
kal ritkábban számíthatnak, mint a tanácsi fogal­
mazói kar. Különös, hogy a kezelő személyzetről az 
előterjesztés nem szól, holott t-zek a legtovább váró 
s legkisebb fizetésű hivatalnokok. Megjegyzendő, hogy 
az árvaszék személyzetének fizetése nem a házi 
pénztár terhére esik; az arvaszék u gyámtartalék­
alap kamataiból tartja fenn magát.

— A sáng erdőkről. A Heinze-féle «Hunga- 
rica» egyik vádpontja ellenünk az is, hogv a sláge­
rotokban a főváros a német dalt eltiltja. Bár eltiltotta 
volna. A némát színház ügyében vívott nevezetes 
küzdelmek lezajlása után — jó, hogv emlékeztet 
erre a röpirat — készült egy színházi szabóig, mely 
megvonta a határvonalat színház és sángereí között 
s igen hathatós intézkedéseket foglalt magában töb­
bek közt a királvutezai rnosdatlan német múzsa 
ellen is. A szabályrendeletet törvény szerint felter­
jesztek a belügyminiszterhez megerősítés végett. 
Lnnék már elmúlt egy ere. Azóta a kormány a sza­
bályzatot folyton tanulmányoztatja; eddig csupán 
a szabálv függelékét képező mutatványi díjszabást 
hagyta jóvá, mely életbe is lépett. Maga a színházi 
szabály most is valamelyik min. tanácsos asztal- 
fiókjában aluszsza a boldogok álmát, s a fővárosnak 
meg kell elégednie azzal a stereotip értesítéssel, 
hogy a színházi szabály fölött a «tárgyalások folya­
matban vannak a belügyminisztériumban.» Valóban 
érdekes volna tudni az okát ennek a hallatlan huza­
vonának, mely lehetetlenné teszi, hogy a kőzmorgl
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érdekében a kultuvvolk mezítlábas apostolainak 
működése megszorittassék.

GYÁSZROVAT.
Boitsy Sándor, puszta-dánosi földbirtokos, elhunyt 

70 éves korában. Derék ember volt, jó hazafi, ki a sza­
bad ságharcz alatt önkéntes csapatot szervezett Kassán s 
bonvédőrnagyságig fölvitte. A szabadságharcz után ügyvédi 
irodát nvitott Budán, noha a német kormány egy időre 
megfosztotta ügvvédi oklevelétől. Az alkotmányos aera 
kezdete óta sokát fáradott a megyei dolgok intézésében, 
l'tobbi időben Pestmegye bizottsági tagja vott. Dr. Hoitsy 
Pál országgyűlési képviselő nagybátyját vesztette el az el- 
hímvtban. A köztiszteletben állott férfiú elhunytál nagy­
számú rokonság és sok jó barát, ismerős fájlalja.

Dr. Távoly Gyuláné, egy ragyogó fiatal hölgy, el- 
hunvt Zichvfalván, 21 éves korában. Kiválóan tisztelt, ün­
nepéit nő szállt vele sirba. Halálát általában fájlalják, 
mert szépségével és szépségénél kiválóbb nemes szivével 
mindenki rotconszenvét bírta. A virágbokréták özönével 
árasztották el díszes ravaianu.

házasságok
— Eedl Jakab, az angol-osztrák bank budapesti fiók­

telepének igazgatója, e napokban jegyezte el Siccorv Me­
lánia urhölgyet Bécsből.

A hivatalos lap ápr. 15-iki számából,
— Kinevezések. A közös külügyminiszter dr. Mol- 

denhauer Ferdinándnak a barcelonai cs. és kir. főkon­
zulátus által Garruchába cs. és kir. konzuli ügynökké 
történt kirendelését jóváhagyta. A közmunka, és közleke­
désügyi miniszter, Vuchetich Sándort, a honát orszá­
gos főügyészségnél alkalmazott törvényszéki segédet, a 
közmunka- és közlekedésügyi in. kir. minisztériumhoz 
miniszteri fogalmazóvá. Yertesy Kálmán végzett joghall­
gatót, a közmunka- és közlekedésügyi m. kir. ministeri- 
~ mhoz díjtalan fogalmazó-gyakornokká. Kiss Ede végzett 
műegyetemi hallgatót, a ni. kir. állaniépitészeti hivatalok 
létszámába ideiglenes minőségű kir. segéd-mérnökké. 
Traupmann Jenő szigorló-mérnököt ösztöndíjas kir. 
mérnök-gyakornokká. Vajay Endre mérnököt, az állam- 
epitészeti hivatalok létszámába ösztöndíjas kir. mérnök- 
ev.ikornokká" I'écli y László okleveles mérnököt, a m. 
kir. államépitészeti "liivatalok létszámába ösztöndíjas mér­
nökgyakornokká nevezte ki. Simon Endre lőcsei kir. 
törvényszéki joggyakornokot a lugosi királvi törvény­
székhez aljegyzővé. Hunkár Béla pestvidéki királyi 
törvényszéki ségédtelekkönywezetöt pedig a váczi kir. já­
rásbírósághoz telekkönyvvezetővé nevezte ki. Lavotta 
Kornél trsztenai kir. járásbirósági aljegyzőt az alsó-kubini 
kir. járásbírósághoz helyezte át. A kolozsvári pénzügv- 
igazgatóság Thummerer Károly kezelési gyakornokjelol- 
iet .díjtalan kezelési gyakornokká nevezte ki."

Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara ré­
széről közhírré: tétetik, hogy dr. Ernyei Mór il. 11. 
Albrecht ut 10. sz. a.i és dr. Máyer Mór" (1. IV. kalap­
ul ez a ti. sz. a.i ügyvédek, a kamara lajstromába folytató­
lag felvétettek; Bogdanovics István ügyvéd önkéntes le­
mondása, — dr. Emmer Kornél budapesti ügyvéd és ka­
marai tag pedig kir. itélü-táblai bíróvá történt kinevezte- 
tése folytán, Jfennti lajstromból kitöriiltettek, — dr. Em­
mer Kornél ügyvédi iratait dr. Gsehwindt György 'buda­
ié;') ügyvéd és kamarai tagnak adta át s Bogdánovits 
István irodája részére gondnok-kirendelésnek szüksége 
lenn nem forgóit; végre, hogy Nagy Sámuel kalocsai 
ügyvéd és kamarai tag lakhelyét Kalocsáról Budapestre 
(II." kér. alsófö-utcza gróf Andrássy-házj tette át. — A 
kassai ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, hogy 
Uojdics Pál homonnai lakos ügyvéd, elhalálozása folytán 
a kamara lajstromából kitörültetett; nevezett irodája" ré­
szére gondnok kinevezésének szüksége fen nem forgott.

TÁVIRATOK.
Zágráb, ápr. 16. (Az «Egyetértés» tu­

dósítójának távirata.) A tartományi gyűlés 
holnap ül ismét össze. Az ülés első tárgyát a 
fiumei bizottságnak' a regnikoláris kül­
döttség választásáról szóló jelentése fogja ké­
pezni. Úgy látszik, hogy a pártok közt erre 
vonatkozólag egyezség van készülőben, s en­
nek folytán a vita rövid lesz és nagyon simán 
fog lefolyni

Bécs, ápr. 16. (Az «Egyetértés» külön 
tudósítójának távirata.) Kálnoky gróf kül­
ügyminiszter ma délután a delegátusok tisz­
teletére fényes ebédet adott, melyen a többi 
közt részt vettek: Byland-Rheidt gróf had­
ügyminiszter, Szapáry Gyula gróf pénzügy­
miniszter, Haynald Lajos bibornok-érsek, 
Schmerling lovag, Trautmansdorf gróf, Khe- 
venhüller herczeg, Hohenwart gróf, Angye- 
lics Germán metropolita, ifj. Majláth György 
főispán,Zichy Ferencz, Ágost és Henrik grófok 
Tisza Lajos, Szlávy Olivér, Széchen Antal gróf, 
Hegedűs Sándor, Erdődy István gróf, Baross 
Gábor, Karácsonyi Guidó gróf és mások.
A fényes kitűnő menü sem feledteié el a poli­
tikát. így Kálnoky gróf Hegedűs Sándor­
ral folytatott hosszabb eszmecserét. A kö­
zös államférfiak igen elismerőleg nyilat­
koztak Montenegro magatartásáról, melyet 
a fölkéléssel szemben követett. Nikit a 
fejedelemnek, kivált az utolsó időben ta­
núsított magatartásához semmi szó nem 
fér. A kordon hiányosságát főkép a te­
repviszonyok okozták. Fölötte érdekes a kül­
ügyminiszternek egy osztrák delegátus előtt 
tett az a nyilatkozata, hogy ha Montenegro 
máskép járt volna is el, megfenyitésére még 
sem gondolhattak volna, mert egyrészt legyőz­
hetetlen, másrészt pedig a montenegróiakért, 
kik századok óta harczolnak a szabadság 
érdekében, az egész szláv világ lelkesedik, 
mely előtt a fekete hegyek bizonyos költői 
nimbuszszal bírnak.

Bécs, ápr. 16. (Az «Egyetértés» külön 
tudósítójának távirata.) Kétségtelen, hogy az 
erődítési és elszállásolási építkezések, továbbá 
utak és ösvények elkészítésére kért közel 6 
milliónyi összeg fölött való vita fogja mind­
két delegáczió tárgyalásainak egyik legfőbb 
mozzanatát képezni. Hogy ez összeg szüksé­
ges, azt általánosan elismerik, csak az a kér­
dés, a delegácziók illetékesek-e ennek megsza­
vazására, nem tartozik-e ez a bosnyák köz- 
igazgatásról szóló törvény értelmében a par­
lamentek hatáskörébe ? A magyar delegáczió 
egyesült négyes bizottságának mindjárt első 
ülésén Tisza miniszterelnök ki fogja fejteni az 
okokat, melyek a magyar kormányt aira há­
túk, hogy hozzá járuljon ez összegnek a közös 
kormány által javasolt módon való meg- ■ 
zásához. A magyar delegáczió kormánypárti 
tagjai— eddigi nyilatkozataik u..m i.elve 
fe kérdésben inkább csak czólszcrüségi szem­
pontok által fogják magukat vezéreltetni 
hagyni. A törvényesség kérdésére nag> su \
nem fektetnek. ........

Bécs, ápr. 6. (Az Egyetértés“ külön tudósitója- 
nak távirata). Noha Schmerling a megszab tarto­
mányok bekebelezésének kérdését fehété, az amié 
xio kérdése fölött nagyobb viták az ülésszakban nem 
«z_i. . fi ä j_,-/.v /:*/*,* tilZsszfilca lesz hivatta

Bosznia és Herczegovinával. Kormánykörök e kér­
désnek jelenleg való felvetését nagyon czélszerüt- 
lennek tartják, s igyekezni fognak kitérni előle, ha 
majd az ellenzék szóba hozza a dolgot. Az ottani 
legközelebbi teendőkre még sem várható most a 
kormányférfiaktól kielégítő kimentő nyilatkozat. 
Szerintök ennek a teljes paczifikáczió után jön el 
az ideje, s bár a kormánypárti delegátusok is nagyon 
elégedetlenek Bosznia és Herczegovina eddigi adrni- 
nisztrácziójával, őket is arra kapaczitálják, hogy 
más, a viszonyoknak megfelelő adminisztrácziót 
sürgető felszólalásaikat ők is az őszi ülésszakra 
halaszszák.

Becs, ápr. 16. (Az «Egyetértés» külön tudósító­
jának távirata.) A delegáczióktól kért összegekből 
törlések annál kevésbé várhatók, mert a közös had­
ügyi kormány azzal érvel, hogyha mindjárt kezdet­
ben többet szavaztak volna meg az okkupáit tarto­
mányokra s a hadügyminisztérium által igényelt 
összegeket az osztrák és a magyar kormányok nem 
szállítják annyira le, akkor Herczegovinában nem is 
tört volna ki a felkelés, s hogy azt csirájában nem 
lehetett elfojtani, annak is költségek kímélése az 
oka.

Bécs, ápr. 16. Ma itt népgyülés volt, melyen 
több ezer ember volt jelen. A gyűlés napirendjét: a 
munkásoknak az antiszemita mozgalommal szemben 
elfoglalt álláspont megismertetése képezte. Végül üsz- 
szes szavazattal 17 ellenében elfogadtak a határozati 
javaslatot, mely kimondja, hogy a munkások egé­
szen távol fogják magukat az antiszemita mozgalom­
tól tartani.

Becs, ápr. 16. (Az«Egyetértés»tudósítójának táv­
irata.) Itteni orosz körökben még mindig nem akarnak 
tudni Ignatiev lemondásáról, s csak annyit állítanak, 
hogy az esetre, ha ez bekövetkeznék, Ignatiev nagy­
követségi állomásra neveztetnék ki. Mint Pétervárról 
újólag jelentik, Ignatiev helyére Lobanov grófnak és 
Suvalov Péter grófnak van legtöbb kilátása.

Pétervár, ápril. 16. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) Lorisz-Meliko- 
vot táviró utján ide hívták. Tőle kérnek ta­
nácsot arra nézve, hogy micsoda biztossági 
rendszabályokat léptessenek életbe a koroná­
zás alkalmából. Némelyek Ignatiev visszalé­
pésével hozzák kapcsolatba Lorisz-Melikov 
idehivatását.

Berlin, ápr. 16. (Az «Egyetértés» távirata.)Ille­
tékes körökben a lapok hírei ellenében azt hangsú­
lyozzák, hogy Németország az Egyiptomban esetleg 
beálló trónváltozásra vonatkozólag nem foglalt oly 
állást, hogy egy, a német kormány által ajánlott 
trónjelöltről szó lehetne.

Paris, apr. 16. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
szultán stainbuli hírek szerint, Moszkvában a koro­
názásnál családja valamelyik herezegével fogja ma­
gát képviseltetni.

London, ápr. 16. (Az «Egyetértés« tavirata.) 
A czár, egybehangzó pétervári hírek szerint, a koro­
názás elhalasztását ellenzi. Az itteni oroszok köré­
ben Ignatiev elbocsátását biztosnak tekintik, de azt 
is vélik, hogy az a koronázás előtt nem fog megtör­
ténni s előzőleg Ignatiev még különös kitüntetésben 
is részesül.

Belgrad, ápr. 16. A «Jelenkor» újonnan meg­
jelent hírlap azt követeli, hogy a kormány tudassa a 
szerb nemzettel, mire fordította Mihály ex-met- 
ropolita azt a 300,000 db aranyat, melyeket a háború 
tartama alatt különféle országokból Szerbiába kül­
döttek.

Bukarest, ápr. 16. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Ma reggel Ruscsukban az orosz kon­
zul közbenjárására Kaltiuanav, Milankovics, Petrov
és Konorü

yarasar; 
;u elfogóattak.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, ápr. 16. Dr. Matlekovits Sándor államtitkár 

ina báró Pino osztrák kereskedelmi miniszterrel a 
vámtarifa egyes tételei fölött hosszabb ideig értekezett.

Bécs, ápr. IC. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Értéktőzsde : A mai vasárnapi tőzsde Ignatiev visszalé­
pésének hírére szilárd magatartással nyílt meg és az ár­
folyamok az üzlet folyamában még tovább is emelkedtek. 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 348.00, magyar hi­
telbank 344.75, angol-osztrák bank 134.25, unióbank 
128.75, bankegyesület 121.80, osztrák államvasut 329.50, 
Károly-Lajos vasút 314.75, tramway 211.25, elbavölgvi 
vasút 224, osztrák déli vasút 14 7.75, májusi járadék 76.97*, 
magyar Id.u-os avanyjámdek 90.07A, húsz frankos 
arany 9.524, birodalmi márka 58.72.

Bécs, ápr. 16. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Az utótozsdén jegyeztek: Osztrák hitelrészvény 349.SU— 
348 80 Union 128.90. Bankegyesület 122.0Ü. Észak­
nyugati vasul 213. Elbawlgyi 225. Papirjáradék 76.97*. 
Magyar aranyjáradék 90.071. Délután jegyeztek : Osztrák 
hitelrészvény 347.80—347.60 és végül 34/.

Bécs, ápr. IC. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Gabonatőzsde : A mai vasárnapi tőzsdén csendes üzlet 
mellett búza május—júniusra 12.30 Irton, őszre 10.98 
frton, tengeri május—júniusra 7.38 írton köttetett. — 
Tengeri május—júniusra 4000 min. eladó választása 
szerinti nyilatkozattal május 1-ig 7.33 frton adatott el; 
búza őszre marad 11.05. Egyéb üzietlelen és változatlan.

A két iparégylet fúziója.
Az országos magyar iparegyes álét és a magyar 

általános iparegyletnek régóta tervezett fúziója végre 
ma megtörtént. Előzetesen mindakét egylet külön 
közgyűlést tartott, melyen a fúzió eszméje és föltéte­
lei jóváhagyattak, mire a kft egyesület megszűnté­
vel az Országos IparegyesiUei tail ott a alakuló köz­
gyűlését. Örömmel üdvő öljük az egyesülés e régóta 
várt bekövetkezését, melyet kezdettől fogva sürget­
tünk, mert amink f.dv '.s voltáról eleve meg voltunk 
győződve. Az Országos Iparegyesület már mint tömör 
testület,a fővároséi vidék iparosainak és iparpártolói- 
nak szine-jav.it egyesíti magúban és mint az ország 
leghatalmasabb iparegyesülete minden melléktukin- 
tet és a létérti gond nélkül egyedül az iparfejlesztés 
nagyfontosságu ügyének szentelheti működését. 
Óhajtjuk, hogy e működés — tisztán az. ügynek 
szentelve, békében, egyetértésben haladva — a ma­
gyar iparra általános befolyással legyen és nyomról- 
nyomra előbbre vigye annak ügyét, előmozdítsa 
annak virágozását.

Az oraz. magyar iparegyenttlet közgyűlését pont­
ban 10 órakor gróf Zichy Jenő a következő beszéddel 
nyitotta meg :

Tisztelt közgyűlés! A mai közgyűlést okom van egy 
jobb jövő iránti reménynvel eltelve megnyitni. E réménv 
az ipáriigv fejlesztésére hivatott szellemi erők es tényezők 
eevesíi'ésénsk megvalósulása, mely után ügyünk és 
ügyünknek munkásai régóta áhítoznak. Az iparügy ha­
zánkban az utóbbi időkben oly örvendetes rokonszenvvcl 
találkozol! a társadalom minden rétegében, hogy a leg- 
„iizolmaqahbriak kell hinnünk a legközelebbi jovot oly

tolni lesz hivatva. És ép azért, mert az ipar követelmé­
nyei iránt fent és lent egyaránt kedvező a hangulat, egy 
elodázhatlan kötelesség háramlóit magukra az iparosokra 
is. E kötelesség a rendelkezésre álló erők minél telje­
sebb tömörülése, egy egységes táborban való csoportosí­
tása, hogy annál nagyobb hatálylyal és sulylyal tudjuk az 
ipar érdekeit képviselni és érvényre juttatni. E tömörülés 
eszközlésére hivatott a mai tisztelt közgyűlés. Uraim I 
Mióta az önök becses bizalmából az egyesület élén állok, 
sőt még az előtt is, a legnemesebb szándékkal munkál­
kodtam ez egyesülés előkészítésén. És most, hogy erre 
ezélzó törekvésünk a megvalósulás stádiumáig jutott, nem 
ajánlhatom önöknek eléggé melegen, hogy az egyesülés 
tényéhez őszinte lélekkel hozzájárulni, hogy azt szentesí­
tem méltóztassanak. Nem átalom kimondani, hogy az 
erők ilyetén tömörülésében látom az ipari tevékenység 
jövőjét, sőt feltételét. És nem habozom egész őszintén 
kijelenteni, hogy az egyesülés minden irányban csak 
hasznos és üdvös eredményeket van hivatva teremteni, 
hogy annak csak fényoldalai lehetnek, de árnyékai nem. 
Árnyoldala csupán az erők és eszközök akaratos szétfor- 
gácsolásának van!

Ne méltóztassanak azt hinni, hogy a határvonal a nagy 
és kézműipar között (mint sokan tévesen hiszik) élesebben 
lesz körvonalozva. Sem a gyári, sem a kézműipart egy­
más rovására fejleszteni nem lehet. Mindeniknek megvan 
a maga érdeke külön-külön, de az érdekek nincsenek 
egymás ellen fordítva, vannak továbbá a nagyiparnak úgy 
mint a kis iparnak együttesen ápolandó érdekei, melyeknek 
előmozdítása egyaránt állami érdek is, melyeket egyaránt 
fölkarolni és istápolni hazafiui kötelesség volt eddig és 
legyen ezentúl is 1 Lesz is. Es pedig akkor, ha lövőre is 
mindnyájan mindenkor csak az ügyet tekintjük, csak önzetle­
nül az iparérdekek előmozdításán munkálkodva,távol tartjuk 
magunkat minden személyes harcztól. Fogadjuk meg 
mindannyian, hogy ezentúl a legbensőbb egyetértéssel és 
együttartással kizárólag az ipar ügyének szenteljük mun­
kásságunk javát, mert kizárólag ez volt a czél, mely 
bennünket a két egylet egyesítésére késztetett.

Melee elismeréssel kelt e helyen megemlékeznünk 
egyesületeink alelnökeiről, de főleg Ráth Károly úrról, 
ki tiz évig az egyesületnek és a hazai iparnak szen­
telt működése után állásáról lemondott. Ámbár a 
képviselő bizottság jegyzőkönyvileg már megörökítette 
érdemeit, indítványozom, hogy ez érdemeknek a mai 
jegyzőkönyvben való méltányos elismeréséhez a közgyűlés 
is hozzájáruljon. (Éljenzés.)

A mi az egyesületünk múlt évi működését illeti, kieme- 
lendönek tartom a következőket: A tagok száma 12 ala­
pítóval és 136 rendes taggal szaporodott. A vagyon-sza- 
porulat 1168 frt 78 krban van kimutatva, és ma vagyoni 
állapotunk 74.122 írtnak felel meg. Az egyesület műkö­
dése a gyakorlati és szellemi téren a múlt évben is emel­
kedett, a mint erre nézve a jelentés részletesen megemlé­
kezik. Különös említést érdemel e helyen is az ipar­
oktatás újjászervezése terén kifejtett munkássága, és az 
1884-ik évi budapesti országos kiállítás ügvében megindult 
előmunkálatok. A jelentés egyébként újból is arról tanús­
kodik, hogy alig volt egy alkalom is, melyet az egyesület 
ne a legnagyobb készséggel ragadott volna meg elvállalt 
hivatásának teljesítésére.

Különben az egyesület eddigi régebbi működésének 
nyomán is újabban hatalmasabban nyilvánultak az ipar 
érdekében tett állami és társadalmi intézkedéseknél, mert 
nem a pillanatnyi sikerért, de tervszerűen és rendszere­
sen készítette elő a mai kedvezőbb állapotokat. Olyan e 
működés, mint a termő földbe vetett mag, melynek te­
nyésztéséhez kedvező és érlelő időjárás bekövetkezése 
kívánatos. Tisztelt közgyűlés 1 Óhajtom és kívánom, hogy 
a magyar iparosok zavartalan, békés egyetértése és 
összmüködése legyen az a kedvező időjárás, mely eddigi 
és jövő működésünk számára meghozza a kikeletet, a 
várva várt sikert és gyakorlati eredményeket. Ezen remény 
kifejezésével nyitom meg a mai közgyűlést 

Az éljenzéssel fogadott beszéd után a közgyűlés elfo­
gadja elnöknek Ráth Károlyra vonatkozó indítványát. A 
jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldetnek: Tarnúczy Gusztáv, 
Walser Ferencz, Kutasy Géza.

Mudrony Soma előterjesztvén az évi jelentést, a 
közgyűlés azt jóváhagyólag tudomásul veszi és annak 
alapján egyhangúlag elfogadja a fúzió eszméjét. Ugyancsak 
elfogadja a közgyűlés az évi jelentésben foglalt ama indit- 

I ványokat, hogy az egyesület egyik elaggott szolgájának 60 frt 
kegydij megszavaztassák és hogy az uj igazgatóság a jövő 
évi költségvetés megállapítására felhatalmaztassék. (Az évj 
jelentés részleteire nem tartjuk szükségesnek külön kiter­
jeszkedni, mert iparügyi rovatunk nyomról-nyomra beható 
figyelemmel kisérte az iparegyesület működését, melye* 
most a jelentés összegezve mutat be).

Ungar Ignácz a számvizsgáló bizottság jelentését ter­
jeszti elő, mely szerint a számadások teljes rendben ta­
láltattak. A közgyűlés a bizottság javaslatára Sámuel 
Ferencz pénztárnoknak tisztének pontos teljesítésére nézve 
egyhangúlag megadja a szokásos felmentvényt.

Az alapszabályok Bakay Nándor indítványára en bloc 
elfogadtatnak ; némi vita után azon lényegtelen két módo­
sítás is elfogadtatott, melyet az általános iparegylet utólag 
javasolt, t. i., hogy a kizárt tag ügyét a közgyűléshez ne 
íelebbezhesse, és hogy az igazgató a szolgák félfogadási 
és elbocsátási jogaival is felruháztassék.

Báth Károly a képviselő-bizottság ama határozatára 
emlékezteti a közgyűlést, mely szerint az orsz. m. ipar­
egyesület jelenlegi teljes czimének meghagyása ügyében 
nunczium küldessék az állalános iparegylet közgyűléséhez. 
E küldöttségbe Báth Károly, Galgúczy Károly, Bakay 
Nándor, Kráilik Sámuel, Steinacker Ódon választat­
ván, mig ez a másik terembe, az ált. iparegylet közgyű­
léséhez távozott, addig elövétetik az uj egylet elnökségé­
nek és igazgatóságának kijelölése tárgyában történt meg­
állapodás, mely egész terjedelmében jóvákagyatik.

A nunczium visszatérte után Báth Károly jelenti, hogy 
a mennyiben az ált. iparegylet közgyűlése már véget ért, 
az előterjesztett kérelem alakilag sem volt teljesíthető. 
Mivel c kudés a fúzióra nézve nem tekintetett sarkalatos 
kérdésnek s azt nem akadályozhatja, a napirend pedig 
egyébként !.i lévén merítve, ehtók a közei ülést befejezett­
nek nyilván..,a.

L.z áUaláaoa iparegylet közgyűlésén Keleti Ká­
roly uh.:.' k előterjesztvén az egylet évi jelentését, átte- 
kiáié.-1 ni !it annak legutóbbi és általában eddigi műkö­
désű vk A közgyűlés ezután a két iparcgylct fiíziú- 
járu ii.-rvc ul, “az egyesülés eszméjét elfogadja es az aLp- 
szab.d .iik.tí, valamint az e.itók.M gre i s igaz, sA.-ágra 
nézve "lm lent közös kijelölést szintén magáévá lu-zi.

Az eluierjesztett zárszámadásokból kiemelj..k a kö­
veihez..kel :

Frigyes báró, Kramer Samu, Leipziger Vilmos, 
Inikáts Antal, Lipthay Béla báró, Németh Imre, 
Thék Endre, Ullmann Emil.

Minden felolvasott név után lelkes éljenzés hal­
latszott.

Igazgató előterjeszti továbbá, hogy a közös meg­
állapodások értelmében az uj egyesület igazgatója, 
Mudrony Soma (hosszantartó éljenzés), pénztárnoka 
és ügyésze Sámuel Ferencz, titkárja Gelléri Mór, 
könyvvezetője Pósa József, irodatisztje Richter Antal 
lesz, mi helybenhagyólag vétetik tudomásul.

Az évi költségvetés megállapítására, tekintettel ez 
első év rendkívüli körülményeire, a most megválasz­
tott igazgatóság bízatván meg, ugyanaz tekintetik az 
egyesületi ügyeknek ennek keretében való veze­
tésére.

Ezután az uj elnökség (Zichy, Keleti, Szontagli 
Pál) éljenzések között elfoglalván helyeiket,

Zichy Jenő gróf következőleg szól: Köszönöm 
a magam és tiszttársaim nevében a bizalmat. A mai 
nap egyike a legszebbeknek életemben, mert oly 
művet látok azon befejezve, melynek létrejöttét lel­
kem mélyéből kívántam. Köszönettel fogadom az 
önök kezéből az elnöki tisztet és Ígérem, hogy mint 
eddig, úgy ezentúl is lehetőleg még jobban fogok 
igyekezni legjobb akaratom szerint a hazai ipar 
ügyének szolgálatára lenni. (Éljenzés.)

Galgóczy Károly korelnöknek az uj egylet első 
ülésének tapintatos vezetéséért köszönet szavaz­
tatott.

Elnök indítványára Rudolf trónörökös és József 
főberczeg mint a fönnállóit két egyesületnek Pro­
tektorat a fúzió megtörténtéről táviratilag értesittetni 
és az uj egylet védnökségének elvállalására felké­
retni határoztatnak.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Egan Lajos, Kimer 
József, Tarnóczy Gusztáv, a számvizsgáló bizottságba 
pedig Beck Dénes, Freund Károly, Bauer Leo, 
Neuhold János, Kimer József, Tarnóczy Gusztáv 
küldetnek ki.

Mint utolsó tárgy vétetett elő az orsz. m. iparegye­
sület által odaítélt érmek és okmányok kiosztása. 
Diszérmeket a következők kaptak:

Demjén Ágoston lakatos, Kolozsvárit, versenyképes» 
ségért. Divata Károly fényképnyomdász Eperjesen, uj 
iparág meghonosítása- és versenyképességért. Ifj. Hag- 
genmacher Henrik serfözdetulajd.. Promontory ver­
senyképességért. Komáromy Mihály sokszorosító lap 
(«Phönix») gyáros, Budapest, uj iparág meghonosításáért. 
Kratzmanh Ede üvégfestö-intézet tulajd., Budapest, 
uj iparág sikeres meghonosítása- és versenyképességért. 
Kutassy Géza lámpagyáros, Budapest uj iparág sikeres 
meghonosítása és versenyképességért. Leichtner és 
Társa 1. magyar szövő- és kötőgyár tulajdonos Budapes­
ten, uj iparág sikeres meghonosítása és versenyképessé­
gért. Marchenke Vilmos kőfaragó Budapesten, az épí­
tészeti majolikánák uj iparágként való meghonosítása és 
versenyképességért, Neuman V. és fia papirlemezgyá- 
ros, Budapest, uj iparág meghonosítása és versenyképes- 

Ország Sándor orgonáké szitö, Budapesten,

ipe;
rások meghonosítása, verseny- és kivitelképességért. Sze­
gedi József kötszövögyáros, Kolozsvárit, uj iparág meg­
honosításáért. Weiss János czipész, Szepes-Bélán, ver­
senyképességért.

Munkás érmek a következőknek osztattak ki:
Ezüstben: Darnóczy Ferencz gépész, Budapest. Jova- 

novics István gépkovács, .Budapest. Herzog Győző üzlet­
vezető, Budapest. Stark Ágoston műhely vezető, Budapest. 
Haveisz János hangszerkészítő, Budapest. Steindl János 
műhelyvezető, Budapest. Ifj. Divald Károly üzletvezető, 
Eperjes, Wanka József kádársegéd, Budapest. Máder Ká­
roly rocks-készitő, Budapest. Pfeilschifter Antal vegyész, 
Budapest. Heysa Ignácz elömunkás, Budapest.

Bronzban: Pönnl András művezető, Budapest. Szi­
kéra János asztalossegéd, Budapest. Kraszlv Gusztáv asz­
talossegéd, Budapest, Kis Károly asztalossegéd, Budapest.

Ezután a közgyűlés a legszebb rendben eloszlott.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az első magyar üveggyár részvénytársaság

ma délelőtt 10 órakor tartotta rendes közgyűlését Kern 
István elnöklete alatt. Elnök üdvözölvén a teljes számban 
megjelent részvényeseket, konstatálta, hogy a közgyűlés 
határozatképes. Ezután dr. Schreier felolvasta az igaz­
gatóság évi jelentését, mely szerint a lefolyt évben a tár­
saság vevőinek köre tömegesen nagyobbodott és gyártmá­
nyai" mindig nagyobb közkedveltségben részesülnek, külö­
nösen pedig a tábla üveg, mely jó áron annyi vevőt ta­
lált, hogy az év végével e czikk raktáron nem volt, és 
most is áz; előállított táblaüveget már a kemenezéböl áru­
sítják el. Ép ily közkedveltségnek örvend a közönséges 
übles üveg is. A csiszolt üveg ellenben nem kelt el 
kielégítő mennyiségben. Jóllehet, hogy e czikk is kitűnő 
minőségben gvártatik, mégis úgy látszik, mintha az ez 
iiló szerint a külföldről behozott öntött üveg által el­

égben a belföldön előállított csiszolt üveg 
tölt üveg felett előnyt érdemel. Mindamellett, hogy 1881. 
év folyamán a készletek tulhalmozásúnak kikerülése vé­
gett a gyártás apasztatott, mégis 221,662 frt 37 kr _for­
galmaidért el a társaság. Ebből 10,753 Irt 41 kr u tiszta 
nyereség, melyből az alapszabály szerinti jutalékok levo­
nása és a taríalékalap gyarapítása után, az 1880. évből 
fenmaradt fel nem oszlott nyereség hozzá vonása mellett 
15,352 frt 43 kr bocsáttatik a közgyűlés rendelkezésére. 
Ebből az összegből 15,000 frt osztalékra fordítandó, úgy, 
hogy minden részvényre 75 frt osztalék jusson, a fen- 
maradó 352 frt 43 kr pedig uj számlára viendő át. A 
felügyelő bizottság jelentésének. Valamint az évi mérleg 
felolvasása után, a közgyűlés az igazgatóság jelentését tu­
domásul vette, a nyereség felosztása tárgyában lett in­
dítványát elfogadta s a felmeutvényt megadta. Miután 
Reicli art Jónás A. és Jónás Ignácz egyhangúlag
újból felügyelő bizottsági tagúkul megválasztanak, a köz- 
v’ i;iús v* :;ut ú t.
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Gabonatőzsde.
Vasárnapi forgalom.

A lüzio esetén átadandó társulati vagyona, a követ- j a buza-VJ.let ma is nagyon
kezű: Alaptőke: 13,142 frt tiü kr. Az összes vagyon 
pezi: 1 drb 1000 litos m. kir. zálogházi utalvány 1UUU 
frt, 17 dib 500 fitos in. kir. zálogházi utalvány lit, 
17 dib 100 fitos m. kii. zálogházi utalvány l.L-i Irt, 2 
drb aranyjáradéki kötvény 200 frt, 2 drb takart /.pénztári 
könyvecske 242 frt 60 kr, készpénz 489 frt 5 kr. A lel tár- 
értéke 1081 frt 90 kr, kümiluvő nyugták 1451 frt 50 kr, 
összesen 14,005 frt 5 kr.

*

Az országos iparegyesület közgyű­
lése. Alig re koszté be gróf Zichy Jenő az országos 
magyar iparegyesület közgyűlését, midőn a városház 
nagy közgyűlési Lennének a társalgó terembe vezető 
ajlai feltárultak és Keleti Károly alelnök vezetése 
mellett bevonult a volt általános iparcgylelnek 
jelenlevő mintegy 50 tagja. A volt országos magyar 
iparegyesület együtt levő tagjai zajos éljenzéssel fo­
gad Iák őket. Zichy Jenő eléjük ment és Keleti Ká­
roly iy a I elérzékenyülve szorított kezet. Megható szép 
pillanat volt. Felkérés folytán

Gnlgóczy Károly mint korelnök elfoglalván az 
elnöki széket, melegen üdvözli az «országos iparegye­
sület» ez alakuló gyűlését. Előterjeszti, hogy a fönn­
állóit két iparegylet egyhangúlag kimondta az egy­
mással való egyesülést, minek folytán azok meg­
szűntnek tekintendők s az azokból keletkező «Orszá­
gos Iparegyesület» most első sorban alapszabályai­
nak tárgyalásához kell hogy lásson. Az előterjesz­
tett alapszabályok egyhangúlag elfogadtatnak.

Következik a választás, mely fölkiáltás utján a kö- 
vetkző eredménynyel ejtetik meg:

Elnök: Zichy Jenő gróf; alelnökök: Keleti Kár., 
g. Szontágh Pál; igazgatóság: Adler Károly, Eöry 
Farkas Kálmán, Havas Sándor, Hubcr Antal, Kólber 
F. ifj., Korornpay Á., Králik Sám., Lederer Sánd., 
Octl Antal, Posner K. Lajos, Bausch Ferencz, Slcin- 
acker Ödön, Steindl Imre, Ungár Ignácz, Walser 
Jakab, Burchárd Konrád, Busbach Péter, Iáik 
Zsigmond lovag, Hegedűs Sándor, JJuttl Tivadar,
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átd irányzatot kö­
vetelt. — A kínálat meglehetősen kedvező volt, a 
vételkedv eleintén mérsékelt, végül azonban emel­
kedő amerikai gabona- és liszt-árlblyamokra külö­
nösen elénk; ez által elég nagy forgalom fejlődött 
ki cs mintegy 25,000 mm. adatott cl nagyon szilár­
dan tartott, a legtöbb esetben 5 krral magasabb ára­
kon.— Rozs valamivel több figyelemben részesült 
és szilárdabb irányú, egyéb gabonanemek ellenben 
gyér forgalom in eb élt ugv álban, mint irányban tel­
jesen változatlanok. — Kiadatott:

Búza. Tiszáról cici: 300 mm. 78 k., 500 
mm. 76.5 k., 100 nini. »6.6 k., és 100 mm. 75.8 k., 
átlag 12.95 írton, 100 min. 77 k., 12.90 frt, 200mm. 
77 k. 12.95 írt, 21 a) mm. 76.6 k. 12.85 fit, 100mm. 
76 k. 12.80 lit, 2u0 mm. 76 k, 12.55 frt, pótlékos, 
500 mm. 75.4 k. 12.60 fit, -<'U mm. 75.7 k. 12.75 
frt, 300 mm. 75.2 k. 12.75 lit, 100 mm. 75.5 k. 
12.574 frt pótlékos, 100 mm 75.5 k. ! 2.75 frt, 100 
mm. 75 k. 12.55 frt pótlékos, 200 mm. 75 k. 12.65 
frt, 100 mm. 75 k. 12.65 frt, 100 mm. 77 k. 12.S7A 
frt, 100 mm. 74.2 k. 12.60 frt, 100 mm. 73.5 1c. 12..‘.7i 
frt, 100 mm. 75.4 k. 12.70 frt, 200 min. 71 k. 12.5Ü 
frt, 210 mm. 69 k. 11.65 Irt, Í00 mm. 71.6 k. 12.15 
frt, mind bárom bóra.

Zentai: 2900 mm. 73.8 k. 12.60 frt, bárom 
hóra.

Bátcsmegyei: 1000 mm. 73.4 k. 12.55 frt, 
1000 mm. 73.4 k. 12.55 frt, mind kettő bárom hóra.

Bánsági : 200 mm. 74.5 k. 12.20 frt, pótlékos, 
három hóra.

Marosi : 4000 mm. 76.5 k. 12.90 frt, 500 mm. 
76.8 k. 12.90 frt, 100 mm. 76.2 k. 12.70 frt, 100 mm. 
75 k. 12.50 frt, mind három hóra.

Feli érmegyei: 400 mm. 75 k. 12.50 frt, 1400 
mm. 70.3 k. 11.90 fit, mindkettő bárom hóra.

Felvidéki 100 mm. 74.5 k. 12.50 fit, 300 mm. 
75.5 k. 12.30 frt sárga, mindkettő három bóra.

Sfnmnniri 900 mm. 7A Fk Ír 19.10 frt 900mm 7fi A.

k. 12.30 frt, 200 mm. 71 k. 11.75 frt, mind három 
hóra.

Északin agy arországi 200 mm. 77.3 k. 12-50, 600 
mm. 75.5 k. 12.55 frt, mindkettő három bóra.

Erdélyi 3000 mm. 76 k. 12.30 irt, három hóra.
Rozs 200 mm. 8.50 frt, 200 mm. 8.45 frt, 300 

mm. 8.35 frt. mind készpénzen.
Tengeri 300 mm. 7.05 fit készpénzen.
Zab 500 mm. 7.75 fit, 200 mm. 7.85 fit, mind­

kettő készpénzen.
Határidőüzletben rendkívül gyér volt a for­

galom, de az irány általán szilárdabb, sőt a jegyzé­
sek pár krajczárral magasabbak is, főleg szokvány- 
búza tavaszra a kontremine fedezéseire keresett és 
17 krral szilárdabban jegyeztetik. Mindössze csak a 
következő két kötés jött létre:

Bánsági tengeri május—júniusra 2500 mm. 
7.07 frt, 2500 mm. 7.10 frt.

Déli 12 órakor zárulnak ;
Szokványbuza tavaszra ....................... . --- 13.15—12.20 frt

— őszre. _           1Q.G5—10.70 »
Bánáti tengeri május—júniusra _ _ __ 7.08— 7.12 «
Oláh tengeri május—júniusi a..       7.05— 7.10 «
Szokványzab tavaszra.......... ... ...     7.95— 8.— «

— őszre ... ......... ...     0.52— 0.57 «
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre ... ... 1.3.Vs—13.25 «

Értéktőzsde.
Vasárnapi forgalom.

a tőzsdére határozott liausse-időszaK Következett 
be, a főértékek és járadékok árfolyamai rohamosan 
emelkednek a nélkül, hogy eddig valami visszaesés 
múl atkozott volna. A mostani hausse élénken 
emlékeztet a múlt évi e nemű mozgalomra, mely ép 
úgy mint a jelenlegi, az aranyjáradéknak kilátásban 
levő konvertálása áltál idéztetett elő. Az üzleti for­
galom mindinkább nagyobbodik az által, bogy a 
magánközönség is sűrűbben kezd résztvenni az üz­
letben. A jelenlegi mozgalomból azt lehet követ­
keztetni, hogy a kedvező irányt egy hamar mi sem 
fogja megzavarni, kivált akkor nem, ha a politikai 
helyzet sem fog a közel jövőben megzavartatni. 
— A mai vasárnapi forgalomban haussirozó párisi 
és frankfurti jelentések hathatósan elősegítették az 
árfolyamok emelkedését. Igaz, hogy nyereség reab- 
zálások ideiglenesen némi hanyatlást okoztak, mire 
azonban ismét beállt a javulás. Osztrák hitelrészvé­
nyek indultak 347.50-en, emelkedtek 348.10-ig és 
estek 346,90-re, mire aztán 347.60-ra emelkedvén, 
újból estek 346.80-ra, s végre 348.80-ig emelked­
tek, magyar hitelbank 343—346.25 ; magyar 4“/o-o? 
aranyjáradék 90.25—90.0o—90.15—90.1Ö, magyar 
papirjáradék 88.75—88.60—88.70-ig köttetett.

12 óra, 30 perczkor zárulnak; osztrák 
hitelrészvények 349.10—349.20, magyar hitelbank 
346—346.5Ö, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
109.75—110, magyar 4»/okos aranyjáradék 90.10— 
90.15, magyar papirjáradék 88.60—88.85.

IPARÜGYEK.
— A technológiai iparmuzeum létesítésének kez­

dése ismét egy lépéssel haladt előre. A közoktatásügyi 
miniszter uyyanis Bath Károly iparkamarai alelnükut 
szervező kormánybiztosi minőségben megbizta a még ez 
évben életbeléptetetendő műszaki (technológiái,! ipar­
muzeum organizálásával. Ez a fontos uj !látáskor szol­
gált RáthnaK iöindokul arra, hogy az országos magyar 
iparegyesület alelnökségére nagy "többséggel történt kije- 
löitetését el nem fogadta. A műszaki iparmuzeum a val­
lásalap tulajdonát képező úgynevezett beleznai-kert épü­
leteiben lesz elhelyezve, melyeket részben már május ele­
jén átalakítanak rendeltetésük czéljaira. November 1-ig az 
egész helyiség kiiirittetik és rendeltetési ezéljainak teljesen 
átadatik. A végleges szervezés és a beszerzendő tárgyak 
iránt Ráth Károly legközelebb részletes előterjesztést teend 
a miniszternek. _______

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A rimaszombati gazdasági kiállítás.

Az «Egyetértés» külön tudósítójától.
Rimaszombat, ápril 15.

Örvendetes jelenség, hogy a megyei kiállítások mind­
inkább népszerűekké lesznek, s különösen hogy a gaz­
dasági egyletek buzgólkodnak leginkább azok létrehozá­
sán ; mert igaz marad ama régóta hangoztatott szó, hogy 
minden megyének kellene gazdasági egyletének lenni, 
rnelv hivatását felfogva oda működjön, lioay a megyv 
gazdaközönségének érdekei elöinozdittassanak", s hogy a 
gazdálkodás nemcsak a megszokott, de modern értelem­
ben is okszerüleg s a legújabb vívmányok segélyével 
mindenütt népszerűvé és elfogadottá legyen.

Ki hinné azonban, hogy mindez Gömörben, a vendég­
szerető kedves megyében mindeddig nem volt Így. Gazda­
sági egylete is csak inkább névleg, vagy jobban mondva 
sehogy sem volt. Rimaszombat elsu polgára mondta 
nekem e napokban : «Bizony, bizony soká aludtunk mi 
gömöriek, nem csuda, hu még kissé álmasok vagyunk, 
és most dörzsölgeljiik a szemünket, hogy jobban lássunk, 
tenni akarunk a jövőben mindent, úgy a magunk, mint 
a haza javára.»

A gürnörtnegyei gazdasági egyesület sok vajúdás után 
ismét kerékvágásba jött, 90 uj taggal szaporodott. Far­
kas Abris elnöklete alatt ma már egészséges szervezetet 
képez, mely életrevalóságának azzal kívánta jelét adni. 
hogy megulakitáa kiállítási bizottságot, és ezzel létrehozta 
az első gümürmegyei kiállítást, mely valaha e megyében 
tartatott, s bár az előmunkálatoknál érezhető is volt a 
gyakorlatiatlanság, nem hiányzott a jóakarat és buzgalom, 
ezt pedig követte a siker, a kiállítás megvan, és annak 
holnapi megnyitása fényes lapot foglaland el Rimaszom­
bat történetében, mely derék város tudománykedvelését 
és vendégszeretet ma is hirdeti a természettudósok XII. 
gyűlésének a városházába falazott szép emléktáblája.

A kiállítás a «Szécsényi kert» elölt levő épületek és lá-

§as udvarhelyiségekben van elhelyezve és tekintve a ker­
etet, valóban sikerültnek mondható.
Daczára az aránylag kevés meghívónak, mely szélkül­

detett, már ma is "nagy számmal érkeztek tenyészállatok, 
gépek s sok más tárgy".

Az eddig itt levő tenyészállatok közül ki kell emelnem 
Draskóczj/ László berni teheneit, egy szép üszőt. 1 
berni és egy algau-svájczi bikát. 1—2 és 4 éves két nyí­
rei)'ii juhait. Szentmiklóssy Kálmán hollandig teheneit, 
hálni és hollandi bikát és üszőt, Szentmiklóssy Sán­
dor négy svájezi tehenét, bikát és üszőt, Szakái lerenoz 
svájezi bikáját és üszőit, Bornemisza István magvar 
juhait.

A gép-kiállitás gyönyörűen sikerült s a mi k-gütvei.Je­
lesebb, hogy ezúttal a hazai gépgyáripar az, mely 
fényesen kitett magáért, feltüntetve azt. hogy mennybe 
nein szükséges már e tekintetben a külföldhöz fordulni. 

Különösen kiemelendő a Kühne Ede-lAe rnasaui
gépgyár, melynek budapesti főraktára gazdag gyűjteményi 
küldőit a kiállításra. Atalános feltűnést kelt egy két tóra 
berendezett cséplőkészlet, és a már oly népszerűvé lett 
«Hungária Drill» sorvető gép, melyből a gyár itt a 
4956-1 kát állítja ki. Konkoly választók, rosták, széna ge- 
reblyék, kapáló, töltögető ekék stb. Gutjahr és Mul­
ler Budapestről konkolyválasztókat állított ki.

A megyebeli iparosok közt elismeréssel kell felemlíte­
nem Szájka János gépész gyártmányait, ki e 
tövises kettős hengert, be 
ütött ki.

Külföldi gyártmányokkal képviselve vannak Umrath 
és társa Prágából, Fehér Miklós gépügynök Iiofher- 
féle bécsi gyártmányokkal s mások, kikről a kiállítás 
megnyitása lilán irhátok csak bővebben.

A környék lakosságára, mely még itt helvben, ily kiál­
lítást néni látott, rendkívül jó hatással leend ez a kiállítás. 
Kíváncsian kérdezősködnek minden után, bebizonyítva 
azt, hogy a magyar nép szeret tanulni, csak legyenek ve­
zetői, kite alkalmat nyújtanak hozzá.

A megye és Rimaszombat közönsége valóban köszönet­
tel tartozik a derek elnöknek Farkas Abrisnak és a vá- 

polgármesterének Szabó Györgynek, kik a bizottság 
Lói. működésével létrehozták e sikerült kiállítást.

Holnap a megnyitás után a jury azonnal megkezdi mun­
kálatait.

Vasárnap délután nagy diszlakoma, este bál.
HOlión kiállított táigjak elárverezése és a kiállítás be­

zárása.
Rimaszombat, ápril 16. (Az «Egyetértés» külön tu­

dósítójának távirata.) A kiállítást ma reggel kilcncz órakor 
Farkas Ábris elnök nyitotta meg. Émelkedctt beszéd­
ben hangsúlyozva a közgazdaság fontosságát. Szavait 
szűnni nem akaró lelkes élj* i k követtek. Az idő gyö­
nyörű, a látogatás élénk, a v. adási kedv nagy.

Tenyész-murhákra első dijakat kaptak" Draskó- 
czy László, Szentmiklóssy Kálmán és Sándor, David 
Nándor, Borbély László, Szeniiványi Árpád, Farkas 
Árpád. Badvánszky Károly.

Második dij: Szelcszky Dános, Szakáll Ferencz, 
Guha Viktor, Fatay József, Szóllósy Sándor, Imre.
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gy ügyes 
boronát, ekéket és lógereblyét ál



Harmadik díj: Bur nem isza István, Fay Barnabás, 
Faczek Mór.

Segyedik dij; Suttá Sámuel, T aj da Nándor, Ma­
tt áru ssy Lörincz, Somoijuy János.

Holnap a gépkiállitási jury ítél. Bankét 150 terítékre 
fényesen sikerült a kaszinó nagy termében Barna Imre 
kapitánv kitűnő rendezése mellett. Jelen voltak: Falj 
Gusztáv főispán, Szentiványi Árpád, Faj) László, 
Szakáll Antal, Húmos László orsz. képviselők es a 
megye színe java. Az első felköszöntőt Farkas Abns 
monda, a közgazdasági miniszterre báró Kemény Gá­
borrá emelve poharát; Szabó György polgármester a 
gömöi-megyei g.ml. egyletre; Born-emiäza István a la­
kes elöljáróságára, Liptai) Pál az «Egyetértés» külön tu­
dósítója a megye közönségére és Szabó György polgár- 
mesterre ; Lörincz Endre és Bornemisza László a 
megve gazdáira, Bafásay István a hazára emelték poha­
raikat óriási lelkesedés közt. Ma este fényes bál lesz a 
tnesve intelligencziája részvételével.

A vetesek állásáról.
Zenta. ápril 13. (Az «Egyetértés» tudósítása.) Az őszi 

vetések a fatrvtól semmit sem szenvedtek; a tavaszi vetése­
ken különösen a lapos földekben esett ugyan nemi kar de 
annak alaposságáról csakis tartós meleg napok után esz 
Ítélet mondható" A fagy káros behatása a fakadó szolokon 
és a viráezó evümölcr Iákon felismerhető. A tegnapi ('g*—z 
napi esőzés után ma szép veröfényes napunk van.

Forró-Encs, ápr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 
Időjárásunk rögtöni változása máris tetemes károkat ide­
vett elő vetéseinkben. Még a szép, meleg, úgyszólván 
máriás márczius havában a legszebb reményekkel lel- 
ruházva néztünk a küzvledu avatás elé, de ebben íeine- 
nve nket, fájdalom, a husvét első és második napjan 
hideg északi szél mellett bekövetkezett lágy, meglnusi- 
*e!ta, a menmiben ez időjárás következtében virágzásban 
levő gyümólesláinkrtt teljesen megsemmisítette, de meg 
több : a repezében és árpában is károkat idézett elő; bá­
muló panaszokat hangoztatnak az al-száritvi szőlőgazdák, 
kiknek már rügyezésben levő szőlökertjiik a rombol» 
fagynak hatása alul sem valanak mentek. Szóval, teher 
húsvétijuk volt, és rettegve nézünk a jövő elé, lia_ idő­
járásunk enyhére nem változik át: mi ma már bekövet­
kezni látszik.

Bárány-Szent-Lörincz, ápr. 12. (Az «Egyetértés» 
tudósitása.) A f. hó 0., 7. és S-iki fagyok szomorú ma- 
radvánvai nálunk is feltűnvén láthatók és érezhetők, a 
inennviben a korábbi kerti vélemények — gyümölesö- 
'ökbeíi baraezk, cseresznye, megy, korai szilva, köríve és 
dió e-akiiem végkép eli'agvtak — szőlőhegyeinkben főleg 
a vőlmekben, a korai hajtások tőnkre silány itattak, — 
őszi gabonáknak mitsem ártott, a tavasziakban azonban 
v kár jelentékeny, luezerna és lóheresek, melyek szép 
fejlődésnek indultak, teljesen visszanyúlnál ak ; takarmány 
logvatékán van, legelő a hideg miatt nem fejlődhetik; 
széria termésre igen kevés reménység táplálható. Az idő­
járás igen szeszélyes, folytonos északi és észak keleti sze­
lek fújnak, ma reggel is'U-on állott a hőmérő Celsius sze­
rint erős ’ dérreV egész nap borús, hideg, délután erős 
havas esőzés állott be és esik folytonosan.

Újvidék, ápr. 12.(Az «Egyetértés» tudósitása.) April 11-én 
kelt levelemben irtain, hogy a nagv vihar megszűnt és a 
láthatár kiderült. Ez azonban csak az nap estig tartott, 
mert ápril 12-én reggelre a szél ugyan egészen megszűnt, 
de az égboltozatot sűrű felhők borították be s elkezdett 
havas eső esni; majd reggeli hét óra táján a hó sűrű 
helyitekben hüllőit aláskevés inegsz:ikit;Wal egész dél^

folyton havazott; délután megszűnt a havazás, mely a 
földön semmi nvomot nem hagyott bátra, mert azonnal 
elolvadt. A légáramlat oly annyira hűvös, hogv az embe­
rek téli öltönyben járnak. A szöllő és gyümölcsnek leg­
nagyobb részt vége s a környékbeli nép, mely leginkább 
ezzel foglalkozik,' aggodalommal tekint a jövő felé. Rep- 
eze- és zabban igen nagy a kár, ellenben búza és árpá­
ban még nem észlelhető; a kukoricza még eddig nincs 
elvetve. A szöllős gazdák, kiknek szölleik egészben lefagytak, 
kukoriczát vagy murok, répát fognak a barázdák köze 
ültetni, hogy legalább a kapálási dij fedezve legyen.

V.-Pál, ápr. 12. (Az «Egyetértés» tudósítása.) A tagy 
nemcsak a gyümölcsnek, szőlőnek és repezének, hanem 
a zab és árpának is nagyon ártott; a búzának és rozsnak 
kevesebbet, de határozottan lehet állítani, hogy ártott. 
Két nap óta jó esőnk van, mely a vetésekre sok haszon­
nal lenne, ha az idő melegre fordulna, de az idő min­
dig üdvös. __________

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos
Csávolszky Lajos.

NAPIREND: Ápril 17-én
Naptár: Hétfő. Rum. katli. : Rezső vértanú. — Prof.: Radó. — 

Görög-orosz: (ápr. 5.) Theodul. — Zsidó: (nizam -29.) Mózes.— 
Nap kel 5 ó. 10 p., nyug. 6 ó. 48 p. — Hold kel 4 ó. 4 p. 
reggel, nyug. 5 ó. 21 p.fcd. u. — Ujhold 10 óra 54 p. este. — 
Mercur a hold mellett, de láthatatlan.

A horvát-szlavon-dalmát miniszter fogad d. e. 10—2 óráig. 
A magyar tad. akadémia III. (math, és term.-tudományi) 

osztályának ülése d. u. 5 órakor. Értekeznek: báró Eötvös Lo­
láiul, Than Károly és Loyka Hugó.

Az orsz. veres kereszt egylet IV. kér. fiókjának közgyűlése d. 
u. 3 órakor (kalap-u. 5.).

A mérnök- és épitészegylet mü- és középitészeti szakosztá­
lyának ülése d. u. G órakor.

A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. e.
10 órakor (régi városháza.)

Az orsz. könyvészeti kiállítás az akadémia palotájában d. 
e. 10-töl d. u. 5-ig. Belépti dij 80 kr.

Gazdasági és tanszerznuzenan a Köztelken d. e. 10—12 és
d. u. 2—4.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig 
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-töl d. u. 1-ig.
Múzeumban: term, rajz és népismetár d. e. 9-től d. u. 1-ig.

Elhaltak Budapesten 1882. ápr. 14.
Petries Károly 18 é. szabó VIII. k. német-u. 8. agy buroklob. 
Keitai Péter G9 é. gombkötő Vili., Kemény Zs. u. 4. hagymáz. 
Csuka Katalin 44 e. cseléd VI., Rákosárok-u. őt. tüdöiob,
Oláh Lörincz 36 é. napszámos V., Géza-u. 8. tüdöiob.
Ág István 29 é. szabó útról, tüdüvész.
Mosva János 37 é. fütö X., mell hártyalob.
Hegedűs Mandl Irma 40 e. czipész neje, elmebaj.
Szabó Zsigmond 41 é. napszámos Vili i vas-u. 10. nashártyalob. 
Sámánok Rák Anna 3S é. napsz. V., Erzsébet-tér 18. agyburóklob. 
Szombati Zsuzsanna 49 é. szakácsné VIL, Wess.-u. vér ed ény bánt. 
Joo Czeczilia 3 é. magányzó leánya Vili., n.-templ.-u. G.r. toroklob. 
Lancsarits János 82 é. szabó IX., Csepelrakpart 4. agykór.
Kuhn Ruza 1 é. fakei esk. leánya \ 1., DcssexvlTy-u. 22. kanyaró. 
Löwy Adolf 70 é. napszámos VII., b.-dob-u. 35. tüdölégdag. 
Kontzur Krisztina 86 é. napsz. neje VII., szöv.-u. 6. alhasi sz. bánt. 
Sonnenschein Kerb Teréz 71 é. napszámosnő, szegényház, tüdólob. 
Kacszt György 74 é. volt pénztárnok, szegényház, tüdöiob. 
pifko «János 7 é. lakatos fia VII., doliány-u. 69. himlő.
Breilinger Ilka 5 é. korcsmáros leánya 11., Horváth-u. 5. angolkór. 
Leeh Anna 3 é. napszámos leánya IX., gyep-u. 27. vörheny.
Pap Mária 14 é. asztalos leánya IX., angyal-u. 4. gürvély.
Schubert Adum 15 é. asztalos fia IX., Csepelrakp. lü melíhártyalob. 
Daniska Erzsébet 1 e. nyomdász leánya I., Orbán-u. 9. bélhurut. 
Manó Aranka 3 é. kézműves leánya VIII., stáczió-u. 17. r.toroklob. 
Porteller János 70 é. szabó Vili., József-u. 65. tüdőlob.
Korizmics Zsófia 67 é. hivatalnok özvegye Vili., békés-u. 3. aggkor. 
Rvpáczky György 94 é. napszámos I., Török-u. 13. csonttörés, 
lrdinka Francziska 43 e. napszámosnö III., Lajos-u. 99. gyomoréit. 
Balasko János 66 é, I.. szegényház, aggkor.

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ. ÁPRIL 17. 
NYILT-TÉR.

1882

"MARGIT“
gyógy-forrás-víznek

növekvő fogyasztása a viz kétségbevonhatlan gyógy-1 
hatásának következménye és szerencsés vegyi össze­
tételének bizonyítéka. Mint unikum különös elismerést j 
vívott ki csekély szabad de gazdag félig kötött | 
szénsav-tartalma. Gyógy tan i_ tekintetben kiterjedt 
alkalmazást nyer általában a légző-, emésztő- és I 

hngyszervek hurutos bántalmainál.
Borral használva inár is kiterjedt kudveltséppfk örvend, j

WT Hamisítások elkerülése tekintetéből 
figyelmeztetik a t. ez. közönség, szükségletét 
csak jól ismert helyekről beszerezni. 

KIZÁRÓLAGOS FŐRAKTÁR:

EDESKUTY L
m. k. üdv. szállítónál, Budapest, Erzsébet-tér 7.

Úgyszintén minden gyógyszertárban, füszerkereskedés- 
ben és vendéglőben,____________

SZÁNTÓI 8AVANYUVIZ,
Ezen kellemes, üdítő, egészséges savanyuviz friss 
töltésben kapható Friun István gyógysze­
résznél, Budapesten, II, kér,, fö-uteza 64. szám és 

Batthyányi-utcza 3, szám, S72J

SZ1MIAZAK ÉS_ HDLATSiGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Szegfű Bandi haram. 
Egy haramia 
Botos, vén juhász 
Marczi bojtár 
Palkó «
Pista «
Füredi biró
1- sö va.-as német
2- ik « «
3- ik « *
4- ik «
5- ik « a
Vasas káplár 
Zsuzsi csapos leány 
Fűim i « «
Zujtai Sándor 
Halmi pesti ifjak
Savi « K
Keserű « «
Édes <( «
Kecsei « «
Pazardi « «
Hopfen serfőzü 
Both polgár 
Braun w 
Schwarz«

V. Kovács
Pintér
Ditrói
Fényes
Kiss
Bonis
Marton
V. Kovács
Solymosi
Kassai
Újvári
Komáromi
Behumi
Gyöngyösi
Béni Irma
Karikás
Kolozsvári
Pintér
Füredi
Izsó

1 lorváth 
Bajor 
Gergely 
Márton

Palkó serfőzolegéuy Barna 
Sebestyén Hatvani
János 
Kávés 
Fogadós 
Pinczér 
Othello
Színházi rendező 
Desdemona 
Hopfen Fám 
Nina, szobaleány
1- sö kisasszony
2- ik «
3- ik « ....
Hermann, vőlegény Újvári 
Parasztok, paiasztasszonyok, if­

jak. leányok.
Kezdete 7 urakor.

Holnap:
Niniche

Énekes bohózat 8 felvonásban, 
írták Hvnnequin és A. Millaud. 
Fordít. Csepreghy Fér. Zenéjét 

Marius Boullard.

Váradi 
Sánta 
Gergely 
Enyvári 
Toldi

Báko-ű Sz. 
Nagy I. 
Vadnai V. 
Tornyai A. 
AgostoniB. 
Vámosi P.

kint »-véren esőkkel. Sopronban szélvész volt. — A meleg méj 
az északi Kárpátoknál is 8—10, Nagyvárad es Temesvár között 
15—16 foknyi volt.

Kilátás a jövő időre
Hazánkban: Általában felhős-borús szeles időt várhatni esíktet-

északkeleten zivatar fenyeget

Vasut-közlekeáési útmutató.

IDŐJÁRÁS ápril 16. reggel 7 órako.
áz időjelző-intézet távirati jelentése

Budapest, ápril 17-én. 
Másodszor:

A bagdadi herozegnő.
Színmű 3 felv. Irta Dumas Sánd. 

Személyek :
Jean de Hun gróf Náday 
Lionette. neje Helvey L.
Raoul, fiuk (6 éves) SclunidekS. 
Godler Vízvári
Trévelé Hetényi
Nourvady Nagy I.
Richard, közjegyző Bercsényi 
Nevelöno Sántháné
Szobaleány Adorján B.
Komornok a grófnál Tóth 
Inas Nourvadynál Sántha 
Rendürbiztos Pintér
Írnoka Horváth
Rendőrük. Történik Párisban. 

Ezt megelőzi másodszor :
A -pacsirta.

Vígjáték 1 felv. Irta Goudinet, 
ford. Huszár I. 

Személyek:
Baint Hicard Halm.
Báróné Prielle K.

Andre Mihály fi
Jeanne Márkus E.
Fanny Sántháné.
Történik Párisban, AndrénúI.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, ápril 17-én:

A peleskei nótárius.
Eredeti bohózat 3 szakaszban. 

Irta Gaál József.
1-sö szakasz: Nagy-Peleske. 2-ik 
sz. Hortobágy. 3. sz. Budapest.

Személvek:
Nagyz. Zajtai István
Klára felesége
Baczur Gazsi
Biró
Rektor
Kisbii
Éji ör
Biróné
Éj királynéja
Tóti Dorka
Megyei bizto»
Sugár Laczi haramia

Tihanyi
Pártényiné
Szabó
Kolozsvári
Újvári
Izsó
V. Kovács 
Zárainé 
Vi donié 
Kiérné 
Sánta 
Komáromi

Állomások
Lég- j 

nyomás i 
i UO "E

Szél í
iránya és
(1—Í2;

A hő- 1 

fokban j
íék&L

1

Felhő-

Arad _ .. ... — 5-2.4 DK 4 + 14.6 — i (9
Beszterczo — 54.3 © + 14.0 - ! (6
Beszterczebánya... 49.9 E 1 —J— 8.0 3 O
Budauest ... — 50.6 NY 4- 1-2.2 Í.&
Csáktornya__ — 50.6 ENY 1 + 11.8 3
Debreczen . „ ... 53.1 D 1
Eger.. ... — — 52.3 DNY 2 + 11.0 3
Eszék .. ... ...
Fiume ... . — 52.6 D 1 + 11.9 lu ©
Késmárk .. 51.8 D 5 + 9.8 — (9
Keszthely. — — 47.8 D 3 -}- 11.5 — (S
Kolozsvár ... —
Magyar-Ovár .. ... 49.5 D 4 + 12.0 — $
Mármaros-Sziget —
Kagy-Enyed — — 54.1 DNY 1 + 13.0 — (6
Nagy-Szeben 55.2 NY + 10.1 — 3
Nagyvárad ... — 52.0 1) 5 + 16.4 vB
Orsóvá.. ... — 56.8 NY 2 + 9.8 1 ©
Paacsova . ... — 52.7 DK 2 + 12-8 — ®
Selmeczbénya ... 50.6 DK 6 + 9.4 — 0
Sopron . . ... — 48.4 DNY 4 4- 12.4 — 3
Szatmár-Németi.. 52.6 D 3 + 14.0 — íi
Szeged ... ... — 5-2.6 D 1 4- íi.o — ®
Sepsi-Szt-György NY 1 4- 12.2 —
Szolnok _ — — 50.7 DK 4- 11.9 — e
Temesvár__ — 54.8 DNY 1 + 15.0 — &
Trencsen — — 48.0 EK 1 + 12.0 — ©
Ungvár___  — — 51.4 D 2 + 12.4 : í &
Zágráb — ... 52.6 DNY 2 + 10.8 5 3
Bécs . ... — — 48.2 NY 4 ! + 15-2 — @
Bregenz____ — 53.1 1) 1 1 + 7.4 ! t ©
Lesina ... — — 54.9 DK 5 + 14.0 6
Pola___  ... — 52.3 1) 1 + 12.3 ! * \ *

Prága ............. — 4S.S E 3 + S.S 1 - I ©
Jelek magyarázata: ® = szélcsend; Q = tiszta, derült; 

(5 = k felhős; 0 = é felhős ; Q = $ felhős ; @ = borult; % = eső ; 
-X- = hóesö; A — jég; e= ^ köd; OO = gőz: zivatar, villám.

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A depresszió (74-í—745) a kontinens észak-nyugati, 

a nagy légnyomás (762) annak délkeleti részében van. Az idő észak­
nyugaton borús, esős; délkeleten változó felhőzetű, csupadéktalan, 
meleg.

Hazánkban : Többnyire déli és déli es, részben nyugoti, helyen- 
kint, erős szelek mellett a meleg még nagyobb, a légnyomás még 
kisebb lett. — Az idő általában többnyire felhős, borús, helyen-

A vonat indul minőbe biduUsi
idő

Az osztrák úllamvasut imlóliázákv!

Budapestiül, Éisekujvár, Pozsony, Bécs

személy v. > 
gyort von. 1 
személy v. ! 
futái von. ;

y- p-
4:v este

d. u.
Hpestrí.l Vácz, Eszlergom-Nána, Érsekújvár vegyes V. , 2 ; d. e.
Budapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 

Vercioiova
futárvon. O.' u este

Budapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 
Karánsebes

személy v. J
futárvon. j 
személyv. .

^•íb este 
iO.lu este 
fiái r, gc,.

Budapestről, Czegléd, Debreczen, Mískolcz, személyv. j 
személyv. !

5-4' e>te
Á: • r^.

Bpeströl7TÍz^gÍécÉ"Szoliiok, Püspökladány,
N -Várad, Kolozsvár, Brassó, Predeal

futúrvon. • 1«.
Bpeströl, Czegléd, íizulnok, Arad, N.-Szeben, 

Brassó
személyv. j 
személy v.

6. este
4-30 rege.

A magyar áliamvasnt flosonczi) indóházából
Budapestről, Hatvan, Salgú-Tarján,Losoncz, 

Zólyom, Ruttka

gyors von. i 
személyv. j 
vegyes v. 1

f .34 regg,
j:w «lü;

Bpeströl, Gödöllő, Hatvan, Miskolcz, Kassa
szemelyv. |
vegyes v. ] 
gyorsvon.

!.'■ i regg.
8.50 este

11 — Éjjel

A dőli vasat (budai) indóházából
Bpeströl, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhof

személyv. 
gyors von. 
vegyes v.

7.10 regg, 
•>.— d. u.

A vonat megérkezik A vonatok 
minősége

MegerkeZeái

Az osztrák áliamvasnt indóházába

Bécs, Pozsony Érsekújvár, Budapestre

futárvon. 
személyv. 
futár von. 
személyv.

2.1; d.u. 
ű.t2 d.u. 
Sói este
b-5" regg.

Érsekújvár, Észtergom-Nána, Vácz, Bpestre vegyes v. 11.51 d.e.
Verciorova, Temesvár, Szeged, Czegléd, 

Budapestre futúrvon. 7.30 regg.

Karánsebes, Temesvár, Szeged Czegléd, 
Budapestre

szemelyv.
futárvon.
személyv.

8 :. este 
7.30 regg.
O.íé regg.

Kassa, Miskolcz, Debreczen, Czegléd, Bpestre személyv.
személyv.

8.21 este 
7.50 regg.

Predeai, Brassó, Kolozsvár, N.-Várad, Püspök- 
Ladány, íszolnok, Czegléd, Budapestre futárvon. *.39 regg.

Brassó, N.-Szeben, Arad, Szolnok, Czegléd,
Budapestre

személyv.
személyv.

8.21 este
7.Ő5 regg.

A magyar áliamvasnt (losonczi) indóházába

Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgú-Tarján 
Hatvan, Budapestre

vegyes v. 
gyors von. 
vegyes v. 
személyv. 
gyors von.

6.33 regg. 
7.30 regg. 

10.37 d.e.
S 5u regg. 

10.14 este

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Budapestre
személyv.
vegyesv.
gyorsvon.

7.58 este
6.33 regg, 
7.30 regg.

A dőli vasnt (budai) indóházába
Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár, Bpestre

személyv.
gyorsvon.
póstavon.

I.if regg.
11.35 d. e. 
8.47 este

FRANKLIN-TÁRSULAT KÖNYVNYOMDÁJA.

Bécsi tőzsde ápril 15.
i'ÉVZ ÁRL

ÉgViéues jár., papír .május—novernb. 5" o 76.80 76.95
L.'írv-éges járadék, papír, febr.—aug. 5“,u 76.80 76.95
EX'Vseges iáradék, ezüst január—jut. 5'lu 77.50 77.70
Egységes járadék, ezüslb. ápr.—okt. 6».e 77.50 77.70

«i.lással,lS54-böl 250 frt sorsj.pp. 119.50 120.—
^orsolussal.1860-ból 500 Irt sorsj.u.é. 5*'.ü 130.25 130.75
Sorsolással,I860-bot luOfit sorsj.o.é. 5»,u 133.- 133.50
roi st lássál. 1864-bul 100 Irt sorsj.u.e. 171.75 172.25
8ursolással.lS64-ből 50 frt sorsj.o.é. 170.— 171-

(i.'omii-iára-lék 42 lira . .. - —
Allamju-zu- i jvlzáloglevei 120 Irt— 5" ' 145.75 146.25
Becs glogn. v. els. jegy. 100 frt p. p. 5",e Uö.—

l A birodalmi tanácsban kép-
viselt királvságok és orszá-
gok államadóssága.

Osztrák aranvjár. adómentes 100 frt 4 i 94.40 94.60
Osztr.panirjár. visszafiz. 1881 100 frt 5°,o 93.25 93.40
Osztr. kincst. j. visszafiz. 1882 1UU frt 5v,o íoo.io 11KJ.4U

A magyar korona országainak
államadóssága.

Magvar aranvjár. adumentes 100 frt 6°,u 119.75 119.90
Magyar aranyjár. adómentes 1ÜU frt 4'o 89.70 89.85
>1 agvar papirjáradek .. ... luöírt 5U,u 88.25 88.40

: .2var vasúti kuic.-i-m 120 frt ezű-t 5"u 184.50 135.—
Magyar vasút. külcs«in. 120írtai. k. 5 » V>4.25 135 —
'.•■•müri államvas. záloglevél 150 frt 6 ,
xeleti vasuli ál.köt v. 1869-böl .MU'> frt 5 o 91 50 91.80
Keleti vasúti ál. kötv. 1873-ból 3t <) frt 5 o 110 50 111.50
■Keleti vasutiál. kötv. 1876-ból 100 Irt 5 ' ■> 95 8U 96.—
•lagv. allamkülcs. 1871. sors. KW lit 5",o — —
Magv. állahikölcs. 1873. sors. lÜUfrt ü ’ o — —
Mag var úrbéri válts, kötvény lOOírt ü ; — ____
M. szuludézsma-xált>. kötv. 100frt 5 ■> 96.50 97—
Magvar nvereménv- kölcsön 100 írt —.— —
A ...avar nyeremény - kölcsön á ’»U frt —.— --.---
M. tiszav. s szegedi iiy. sorsj. KKJ frt 4"u 110.75 111.25

pn-
5ü/o

5‘Vo 
5° II

5uo

b - Földfceheran. kötv.100 irt
Csehországi__ __ — — —
Bukovinai      — —

Karinthiai__ __ — — —
Krojna és tengerparti — — —
Morvaországi   __ — —
Alsó-ausztriai_ __ __ — —
Felső-ausztriai__ — — —
Salzburgi, __ __ — — —
Sziléziai __ — — —

Tiroli __ __ __ —
Morvát- és szlavonországi —
Erdélyi. ... ... ... — —
Teinesi bánság. __ __ — -
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 
Magyar... ... ... --- --
Magyar 1867-iki sorsolási záradék

Ej Más közkölcsöuök.
Danaszabályoz.sors. 1870-böl 100 frt 
Du naszab. kölcsön lS7S-búl 10Uírt 
Pestvárosi kölcsön 1871 _
Pestvárosi kölcsön 1 880 — — 
Trieszt városi köles. Is05 . — — 
Trieszt városi köles. 1879 — —
Becsvárosi kölcsön 1.867. — __
Bécsvárosi kölcsön 1^74 (ar. v. ez.) 
Becsvárosi kölcsön 1874 (sorsi >lá<) .
Olasz járadék .... __ __100 lira
Szerb nyer. köles... — lUü frk
Török vasúti kölcsön . __ 400 frk

F, Záloglevelek, ielzálofy-kötvé­
nyek és kötvények (100 Irt rí). 

Osztr. alt. füldh.-int. sors. ar. v. ez. 4h'» 
Osztr. áll. föidh.-int. 88 éves visszf. «5 u o 
Osztr. ált. fölüli.-int. 50 éves visszf. 5 ",o j 
Osztr. ált. füldh.-int. 50 éves visszf. 41 
Osztr.ált. füldh.-int. 50 év.-- visszf. 4 v 
Csehorsz. jöildh.-tár ;.86 éves visszf. 5é:Vo j 
C.-»e!ivrsz.földti.-rá; 8.8 é > e..; v i /l*.

.. 5°, u 
5*Vo 
5°.u 
5"/o

__6U;0

__C'-u
. 6",o
... 5>
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107.— —.— Központi föld hit elint, bank 38 é__5 % 99.75 100.25 Rudolf-pálya , __ 300 frt ez. 5% 99.80 100.20 Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5°/o 860 — 870.—
97.50 ; 98.50 Gácsországi földhitelintézet 18 é. __ 6 °/o -- .-- 104.60 Erdélyi pálya__ __ 200 frt ez. 5°,o 91.70 92.10 Magv. lesz. és pénzváltó bank lo<) frt 5°.o lOS.-'á 108.75
99.50 : 100.50 Morvaorsz. jelzúl.-hitelbank 36 é. __ 5 °,u 104 — 104.50 Osztrák állam vaspálya500 frank 3°/« 181.50 182.50 Bécsi girú- és pénztáregylet 200 Irt 5".o 282.— 2S4.—

103.50 — Osztrák jelzálogbank 10 éves visszf. 5é°, o 1U0.25 101 — Osztr. állam.-p. 1874. kib. 500 frank 3°,o 173.50 Osztrák jelzálogbank __ 200 frt n",o
103.— — Osztrák jelzálogbank sorsolással 5 % 100.— -- .-- Déli pálva __ __ __ 500frank 3°,o 132.25 132.75 Magvar jelzáh gbank 11. kib. 200 frt 5'-'o 127.50 128.50
106.— —.— Osztrák-magyar bank _ _ ___ ___ 5 °/o 100.80 101 — Déli pálva __ __ 200frt ar. 5" u 118.60 118.75 Osztrák tartományi bank ., 20») frt 5°,o — —
105.— 106.— Osztrák-magyar bank ... ... 4j°/o 100.80 101.10 Dél-északném. összek.-p. lOÜfrto.é. 5°u 97.75 98.25 Magyar országos bank ___ 200 frt 5° o — —
103.50 104.50 Osztrák-magvar bank_ ___ 4 ü/o 94.35 94.50 I)él-é.-n.összek.-p.l879.k. 100frt o.é. 5°,u 95.25 95.75 Magyar ált. munieip. hit.-int. 200 frt 5°yo -- -- —
102.— — Első osztrák takarékp. sorsol. 30 év 5^u,u 102.40 102.70 Tisza vidéki pálya... .. .1000 frt o.é. 5"u 100.75 101.— Osztrák-magyar bank _ ___ 6(X) frt 5°/o S22-— 824.—
109.— — Első osztrák takarékp. sorsol. 32 év 5é°/o 102.40 102.70 Magyar - gácsorsz. pálya 200fi t o.é. 5'Vo 92 80 93.30 Unio-bank __ __ 100 frt 5u/u 124.41) 124.70
104.— — Magyar ált. földliitel.-részv.-t. 34 év 5éu,o -- .— — Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5",o 91.60 91.90 Általános forgalmi bank 140 frt 5",u 147.7u 148.—
99.— — Magyar földhitelintézet _ ... ... 5é°/o 100.75 101.75 M.nyug.(Székesf.-györ-grácz) 2tX) frt 5°,u 95 — 95.50 Ki Közleked. vállalatok rószv.
99.— 102— Magyar földhitelint. sorsolása 39 év 5 u,’o 101.— 102.— Albrecht pálva _ _ 200 frt o.é. 85 — 80.-99.— 99-50 Magyar földhitelint. sorsolása ... 4 °/o 94.50 95.— 11) Különféle soz’sj egyek. Alföld-fiumei pálya __ 200 frt o.é. 5" o 171.25 171.759S.->0 99— Magyar füldh.-int. sors. 39 év arany 5 % 119.50 119.75 Hitelintézet _ ___ ___ ___ 100 frt o.é. 179.75 180.25 Buschtiehradi vasút __ 5CK) frt p.p. 5u,o 77ü.— 772.—97.50 98- - Magyar jelzálogbank 25 évi sors. 5éu,o 101.50 103.— Clarv, ___ __ __ 40 frt p.p. 41.25 41.75 Buschtiehradi v. (lit. B.) 2íKi frt u.é. 175.— 177.—99.25 99.75 Magyar jelzálogbank .... 40 évi sors. 5á°/o 101.50 103.— Dunagüzhajózási _ __ 100 frt p.p. 109.— --.-- Dunagvzliajózási társas. 500 frt p.p. 572.— 574.—9/.75 98.25 Magyar jelzálogbank 40 évi sors. 5 u,u 98.75 99.25 Innsbruck városi__ __ 20 frt o.é. 2-2.— 23.— Duna-drávai pálva 200 frt ez. 5",.u 167.25 166.7.7

G) Elsőbbségi kötvények. Keglevich... ___ ___ __ 10 frt p.p. 19.— 19.75 Erzsébet pálva . . 200 frt p.p. 5y/o 211.50 212.—
Albrecht pálya .. ... 3«) frt ezüst 5% 94.30 94.50 Krakkói sorsjegy-kölcsön_ 20 írt o.é. 19 — 19.50 Erzséh. p. Lincz-Budweis 200 frt o.é. 5!,,u 189.50 189.90

114.25 114.75 Alföld-fiumei uálya 200 frt ezüst ő,J,o 96.20 96.80 Laibachi dijsorsjegy__ __ 20 frt o.é. 23.50 24.— Ferdinand északi pálvalOOO frt p.p. 5" u 2592-— 2597 —
103.75 10E25 Arad-temesvári vasút 2CX) frt ezüst 5% Buda város kölcsöne __ 40 írt o.é. 42.- 42.50 Ferencz-József pálya 200 frt o.é. 5V o 194.25 194.75
— — Cseh északi vasút ___ 300 frt ___ 5% 101.— 101.25 Pálffy............ ... __ __ 40frt p.p. 38.— 3S.50 Becs-barcsi pálva .... 2(h) frt o.é. Y’/o 213.- 214.—
98.75 99.25 Cseh nyugati vasút_ _ 300 frt _ ___ 5u,u 101.- 102.— Rudolf alapítvány,,. __ 10 frt o.é. 20.- 22.— Kárulv-Lajos galiczicz.p. 200 frt o.é. 5'(u 314.50

Dunagúzhajózási társ. 300 frt ezüst 5°,'o Sahn... ... ___ 40fi t p.p. 61.50 52.— Kassa-oderbergi pálya __ 230 frt o.é. 5", o HO. - 140.25
Dunagözhaj. társ. 100/2<X) frt ezüst 6% 108.50 Salzburgi dijsorsjegy __ 20 frt o.é. Lemberg-czern.-jassii p. 2íK) frt o.é. 3",o 172.50 173.50

102.75 103.25 Diinagőzhajózási társ. 200 frt arany 5u/u 121.25 St.-Genois.__ ... __ __ 40írt p.g. 45.50 46 — Osztrák-magyar Llovd _ 500 frt p.p. 5'Vo 665.— 60S —
—.— —.— Duna-drávai pálya__ 200 frt ezüst 5°/o 93.40 93.80 Stanislau városi __ __ 20 !rt o.é. 23.— 24 — Osztrák északnyugati p. 30i) frt o.é. 3-'o 210.7o 211.25

128.— 128.50 Erzsébet pálva. _ ___ 100 frt. ezüst 5u/o 99.30 99.50 frieszt városi __ __ __100 fi t p.p. i-7.— 128.— Rudolf-pálya. ... ... 20 ) frt o.é. 5'u 168.2:i 128.75
— .-- -- .-- Erzsébet p. 300 frt o. é. 1862-iki kib. 5‘<u 99.30 99.50 Trieszt városi ___ ... 50 irt o.é. 63 — 64.50 Első érdél vi pálva . 2lh) Irt o.é. 5 i 167.- V.7.5v
38.— 38.50 Ferdinand északi pálya lO) irt p.p. 5u/o 105.—j Waldstein... __ __ __ 20frt p.p. 29.50 30.— Osztrák a Hamvasul társ. 200 írt o.é. 5''.o 328.25 328.73
26.— 26.50 Ferdinand északi pálva 100 frt o.é. 5",'o 101 .->5! VVindischgrätz _ __ __ 20 frt p.p. 38.25 39.— Déli pálva ... _ ... 200 frt o.é. 5 » 147 — 1 \ 4 ,5(i

Férdináiul északi palya 300 frt ez. 6% 1o8.— 108.50 Nyereményjegyek 3u,o-nyi kölcsön,_ __ 30.- 31.— Dél észak-i léin. ússzék, p. 20. »írt p.p. 5", u 154.'-’ 1?5.50
Ferencz-József jválva ... 200 frt ez. 5"/o 102.30 102.60 Tiszavidéki pálya . ... 2(K) frt. o.é. 5"o 24S.OÜ 249.51!
Pécs-barcsi pálya . 200 frt ez. 5°/o 100.70 101.20 I) Bankok részvényéi. Bécsi Tramway- --- 200 frt o.é. 5°.o 2Í1.L 211.75

119 — 119.50 Kárul>-Lajosgácsi pálya 300 frt o.é. 5°,u no.50 lül.— Angol-osztrák bank__ ___ 200 frt 5°/o ISO.— 130.25 Magy. gácsországi pálya 200 Irt o.é. ö'u 161 — 161.50
kassa-oderbergi pálva _ 200 Irt ez. 5" u 97.50 97.75 Bécsi banktársulat__ 200 frt 5" o 165.— 17o. Magvurészakki h-tipáivá 2<X) Irt o.é. 5’u 164- ‘ '■< 165.25

101.60 102.— Eperjes-tarnovi pálva 300 frt ez. 5u/u 92.50 93.— Bécsi bunkegyesület .. __ltKJ lit Y'u ! is.75 119 — M. nyug. székesl.-gráczi 200 frt u.é. 5‘(o 168.4-' 168, • 5
98.90 99.30 Lemb.-czem.-jassii p. I. kib. 3<K!frto.é. 93.40 93.70 Urztrik által, föld liib-lintézet 200 fi t 5- j -US — 249.— I. Iparvállalatok részvényei.
93.75 94 25 Eniib.-czern.-ja-sii p. 11. kib. 300frt ez. 99 75 1(M> v>f, O-vtr általán épd ‘-társaság -M)0 frt

105.— 106.— Leint'.-rzern.-jassii p.III. kib. 300frt ez. 95.40 95.SU Keresked. és ipar iiitelintúzvt lr»0 frt 5 ,, 5o9.2i j S39.4-. 1 1 ímerbei’gi bán vuiúrsaság, _ 2ü> ) frt.
105.— Osztrák észak-nyugati p. 200frt ez. 5°,u 102.80: 103.10 Magyar általános hitelbank. 200 frt -i 33 *>.25 335.75 Judenburgi vasmű ... 70 fit — —

Liesmgi serfőzöue __
Nezsideri papírgyár részv.-t.
Prágai vasipar-társulat __
Rima-murányi vas.-társ. 
Salgó-tarjáni kuszénbánya.. 
Bécsi fegyvergyár társaság 
rtital. waggon-kölcs.-t. tipest 
Bécsi épitü-túrsaság__ __

100 frt 4'Vo 
200 frt 5u,o 
200 frt 
100 frt 50/0 
100 frt 5°,<j 
100 frt 5°,o 
80 frt 5u,o 

100 írt

Assicurazioni gen. com. 1000 frt p.p. 5% 
Azienda assicuratrice __ 1000 í rt o. é. 
«Duna» osztr. bizt.-r.-társ.._ 200 fii 5% 
Viszont bi zt ősi t ú-t árs. bécsi _ 200 frt 5u,o 
«Securitas» viszontbizt.-társ. 250 frt 
Bécsi élet-és járad.-bizt.-int. 2(X) frt 5,J,u 
Bécsi biztosi tó társaság ... 200 frt 5°/o 

Mi Váltók (látra). 
Amsterdamra ... ... 100 hol. frt 5 °/o 
Brüssel! .. ___ ... 100 frank_ 4^,o
Német bankpiaczok ___ 100 márka 4 °/o
I.ondon _ 
Milano 
Franczia 
Páris 
Pétervár _ ... 
Svájczi piaczok 
Zürich__ ...

10 font st.
— __100 ol. lira

bankpiaczok 100 frank. 4 °,o 
— ... — 100 frank _ 4 °/o 

100 rubel _ 6 °,o 
_ 100 frank . 4T-' 1 

100 frank . 4i",o
A’i Valuták.

Császári és királyi arany ... darabja __ 
Császári és kir. reezés arany, darabja 
()sztrák-magyar 8 frtos arany darabja
30 frankos arany _ __ __darabja
20 márkás arany __ __ darabja
Orosz imperiale__ __ __darabja __
Sovereigns ... ______ darabja..
Török arany lira __ ... ... darabja __
Maria-Terézia (Levant) tallér darabja .. 
iv/.üst ... .... ... ... lOÜfrto.é.
Ezüstjáradék-szelvény lOÜfrto.é.
Német birodalmi bankjegy__100 márka
Olasz bankjegy - ... 100 ol.lira
Orosz papír rubel _ __ __darabja __

PÉNZ ÁRU
69.25 69.75

118 — 120.-
150 — 152.-
80.— 81.-
88.50 89.50

20.50

—

99.40 99.50

58.75 58.85
120.10 120.30

47.62 i 47.671

5.63 5.65
5.62 5.63
9.52 9.52-
9.52 9.52!

11.71 11.76
9.79 9.81

12.— 12.05
10.81 10.83

58.75 58.80
46.15 46.25

1.211 1.211

merem sisziílák »ä:
reit Iátszerraktáninkat, melyben ininiien igényeknek meg­
telt-ló legjobb és pontos kivln-lii szemüvegek és orresip- 
tetök kitünően köszörült üvegekkel vagy heeyjegeezekkel, 
vt-dszemüwgek finom kagylóüvegekkel, igen tartós és csinos 
foglak,'nívókban találhatók, vagy orvosi előírás szerint olcsón 
készíttetnek.

Találhatók továbbá megvizsgált hiteles orvosi hő­
mérők, uj szerkezetű fürdő-, ablak- és szoba-hőmérők, 
legjobb kivitelű Aneroid-légsulymérök, díszes és legújabb 
kiállítású színházi és tábori lát, sók, negyed fokokra oszlott 
hitelesített szeszmérők stb. Lát|>róbakkal ellátott képes ár­
jegyzékek kívánatra bi-rmentesen küldetnek.

CALBERONI és TÁRSA,
látszerészek, Budapest, IV. kér., váczi-utcza 30. szám.
sä» Alapittatott 1819-ben.

Cs. kir. szabadalm. czipőgyár. 
Több kiállításon kitüntetve. Ti
TEMESVÁRY MÓR,

n>- W
Enilapfst. király-utm 1.

Eiaüá nagyban és kicsiny 
ben.

Nőknek.
Eberla-iing ezugos topán fit 2.70 
Ebe: lasting ezugos ti pun 
20 cm. magas legf. nemű « «8.20 

Bői topánok 20 cm. nlugas 
erős kettős talppal « 3.20

Uraknak.
Topán chagrin v. wichsos 
bőrből vriis talppal .... « 3.80

Topón i; ;ijiíLurböl erős 
ketté.- talppal ... * 4.50

Borjubör vagy bagaria- 
csizma hosszú szárral és 
kettős talppal ... . . « 9.—

Megrendelések utánvét mellett pon­
tosan eszközöltetnek. 

Bővebb ktpes árjeayzék kívánatra 
int/yen. 3459

BUDAPESTI BUTOR-IPARTARSULAT
Budapesten, Erzsébetté! 1. sz. és fürdö-uteza 9. sz.

ASZTALOS- ÉS KÁRPITOS-BÚTOROK
tulajdon készítmény, legjobb anyagból. Elvünket nagy fogyasztás mellett csekély nyereséggel meg­
elégedni, fentartván, 1-ogy ezáltal t. ez. vevőink száma nagyobbodjék s megbízható munkásainkat 

továbbra is foglalkoztathassuk, bátorkodunk ezennel csakis jól készített bútorokat ajánlani :
1 pamlag, 2 zsöllyeszék, 4 tabouret 

jute-kelme _ ... ... 75 írttól
1 pamlag, 2 nagy, 4 kicsiny zsöl­

lyeszék, gobelin-kelme __ ... 100 »
1 pamlag, 2 nagy, 4 kicsiny zsöl­

lyeszék, selyem-kelme . _ __130 »
1 pamlag, 2 nagy, 4 kicsiny zsöl­

lyeszék , faragott állványnyal,
bársony-kelme. _     ___ 180 »

1 pamlag, 2 nagy, 4 kicsiny zsöllye­
szék, faragott állványnyal, atlasz 180 »

1 pamlag, 2 nagy, 4 kicsiny zsöl­
lyeszék , faragott állványnyal, 
bouret-kelme ___ ... 130 »

Legfinomabb bútorok háló- és evőszoba berendezésére tölgy- vagy diófából, valamint 
boule (játékos szoba) bútorok nagy választékban. — Képes árjegyzékek ingyen posta- 
bérmentesen küldetnek. — Vidéki megrendelések 10' • előleg beküldése ellenében tel- 
jesittetnek. — Csomagolásért 4°>o. 3490

A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent és kapható:

NYOLCZSZÁZ MÉRTFÖLD AZ AMAZONON.

Az első magyar bizo­
mányi és szállítási üzlet
FIÚMÉBAN

ajánl legújabb aratásból ki­
tűnő minőségű illáidus 3450

KÁVÉT
minden posta-állomásra szál­
lítva, dij- és vámmentesen, 
utánvétellel göhgyöletekben 
4"* kiló tiszta sulylyal, a kö­
vei ke/íi jutányos árak mellett: 
egy kiló Rio . ... 1.32 fit

« « Santos... 1.86 «
« « S. Domingo 1.85 «
« «I Cuba . ... 1.74 «
« «Ceylongyöngy2.— «
« « Java _ ... 1.52 «
« « Ceylon.. 1.85 «
« « Mocca ... 2.— ei
továbbá eredeti olasz rizst 

1 kó.I-su rend ü Romagna 37fi t 
« « 11-od « « 34 «

Nagyobb megrendeléseknél 
megfelelő árengedmények.

Ügynökök kerestetnek.
ENGEL és STERN.

Mindennemű, gyomorbajban szenvedőknek,
különösen étvágytalanság és emésztési nehézségek ellen az 

ép oly kellemes mint erősítő
szab. gyomorerősit© liqueur

ajánltatik. — 1 palaezk használati utasítással Hl) kr. 
Kapható Kann Lip ót likörgyárosnál, Budapest, váczi-körut G8., 
valamint minden nagyobb gyógyszertárban és liiszei keres­

kedésben. 29o1

3 szoba, 1 elő szoba, kamra, kony 
ha május 1-jére kiadandó Vili. 
kér., nagy köt-ut (serfüzö-uteza) 13
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A Frankíiu-Társulat kiadásúban Budapesten megjelent :

LÉVAY JÓZSEF

.5. a i.i j \. & s. a B-j jí a, i i
életbiztosító - társaság Lond.cnban.| ^

Magyarországi fiók: í Ausztriai fiók:
Budapest, Fér. Joseef-tér 5. Becs, Gisellastrasse 1. sz. \

a társaság házában. í a társaság házában. \
társaság vagyona . .. — --- --- --- - fik 74.122,865.— ;J

Évi bevétel biztosítások és kamatból 1SS1. juni is !|
30-án .... . .. .... 14.886,494.80 í

Kifizetések hi'/.lositási és járadéki szerződések s g
visszavásárlások stb. után a társaság fennállása
óta (1848) több mini . .. __ » 117.000,000.— jj

A legutóbbi tizenkét hónapos üzleti idő alatt a .íj
társaságnál ..... . . » 59.712,065.—

rlékig nyújt attak be ajánlatok, miáltal a legutóbbi 
25 év a iáit benyújtott ajánlatok öss/ért. több mint » 1,03-2.895,036.—, 

rtékre megy. — Tervezetek s minden közelebbi felvilágosításokra! 
az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb városában az ügy 

nők inak s a magyar és osztrák fiókok által adatnak. -2 ;:to j

ÖSSZES
II

2 eh ifiúri, oolifirozcjA diófából ___ 33 írttól
2 ágy politirozott dr-fából _ __ 26 a
2 éji szekrény politirozott diófából 12 *
1 mosdó politirozott diófából 11
1 felszolgáló szekrény (Credenz) o

rakván vnyal pulitirozott diófából 24
1 kivonó asztal 12 személyre poli-

tirozott diófából _ . _ ... 15
1 Cc.nsol tükörrel politirozott dió-

fából.. _ . ... ... — 30 * .w
1 politirozott szalonasztal-- 12 »
1 » ir-iasztal __ __ — 14 ft *•
1 » Etagere 5 ft
1 pamlag 6 székkel ripsz-kelmébül 45 »

Krondorfi
savanyúkút

f-KoronalierczegnS
„Stefánia"

forrás.

Főraktár 
Budapesten 
Radocsay és 
Bányay-nál 
koronalerczeg-

meze.

IRTA

VERNE GYULA

Képekkel. Ara főzve 2 forint,

REG ENY francziából fordította

VISI IMRE.

Képekkel.

ummi
vagy

halhólyag óvszer
tuczatja 2—6 írtig,

női különlegességek
ára 4 frt.

M ■ i r I

sérvkötő készítő.
Mindenféle prágai bőrből 
készült keztyük legnagyobb 
raktára nagyban s kicsiben.

BUDAPEST, 
Deák Ferenoz-ntcza. 
Ugyanitt kapható a legjobb 
amerikai sérvkenőcs. Egy 

tégely ára 3 frt 50 kr. 
Megrendelések postafordul­
tával utánvét mellett azon­

nal teljesittetnek. 2298

A KÖLTŐ ARCZKÉPÉVEL.

KÉT KÖTET

Ára fűzve 3 frt 60 kr. Diszkütésben 5 formt.

BÚTORVÁSÁRT*)
t. ez. uraságok becses figyelmét óhajtom fel­
hívni, miszerint gyári raktáramban egy kü­
lönös szilárd készitményü és kiváló díszes 
kiállítású diófa, valamint tölgyfa ebédlő olcsó 
ár mellett kapható; egyszersmind kárpitos mű­
helyem megnagyobbitása által azon kedvező 
helyzetben vagyok, hogy e kiváló díszes ebédlő­
höz a szükségeltető kárpitos bútorokat legtiuo- j 
mabb és legdíszesebb kiállítás­
ban elkészíthetem. Dús raktárt 
tartok továbbá mindennemű 
asztalos és kárpitos búto­
rokból, úgyszinte nyárilakok 
díszes berendezését is bá­
mulatos olcsó árak mellett el­

vállalom. ,
Kívánatra árjegyzékkel 

bérmentve szolgálok.

KOHN DÁVID bútor-gyári raktára
KEREPESI BAZÁR, 3395

a nemzeti színházzal szemben

g FI
n

cc il
OLAJTALANITOTT
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PBESEEVATIVS
««, (mézga)
gumrni és halhólyagokat luezatonkmt 2—5 írtig, 
párisi hölgy szivacsokat használati utasítással 2—í 

"n írtig, gummi különlegességeket stb. utánvét mellett 
pontosan, vagy az összeg beküldése után, diseretio 

alatt," borítékban bénnentve küld 
sérvkütő-gyára B 
hatvani-uteza 20. szánt a.ORMAI ESTARSA

por alakban

KI! FEHLE JÓZSEF ÉS TÁRSÁTÓL
csupán tiszta cacno, zsíros alkatrész nélkül,

minden életkorban 
U I ia,.UiÍ£sa£í4llIia (még csecsemőknek is) 
es minden gyenge emésztési! egyéneknek reggeliül ajánl­
ható. — Tökéletes tisztaságánál fogva minden 
más hasonnemügyóirtmunynak eleibe teendő. 
Dobozokban ;jü krajezár, 1 forint és 1 forint 80 krajezár.

Budapest, váczi utcza 13. szám.
Azonkívül kapható: Takáts Lajos, hatvani utcza; 
Hubenuy József kereskedésében, kecskeméti utcza 1; 
Freund II. es fia ezukrázda, király-uteza; Fonta 
Károly, fürdö-uteza.

ad 11481. sz.

£X>SO CS. KIR. SZAB ADA LM.
D7JNAGŐZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG.

Magyar királyi

államvasutak
Hajlított fából készült és ládákba vagy hordókba csoma­

golt bútor- és batoralkatrész küldeményekre nézve a kihir­
detés 3-dik napjától kezdve következő mérsékelt díjtételek 
lépnek életbe:

Fiúméba

Honnan

Budapest, déli vasút -................. 3-895
Budapest, m. á. v.... _ __ 4 083
Budapest, dunaparti p. u._ __ 4-028
Beszterczebánya ................. . 5-195
Kassa — —____ ___ ___  5-378
Ruttka .................................. 5-575
Zólyom.................. .................. 5-091

Budapesten, 1S82 április hó 14-én.

tetszés szerinti 
mennyiség fel­

adásánál
100 -ónként

10000*4, hurd- 
dképességgel 

bíró kocsik" al­
kalmazásánál

kocsinként
osztrák értékű forintokban 

ezüst I bankjegy

87-58
91-74
91-74

123-52
128-70
134-30
120-58

Alulírott forgalmi igazgatóság ezennel tudomásra hozza, 
a Budapest és Vácz közötti közlekedésre szóló 

menetjövet jegyeknek árát, és pedig
az I. osztályunkét 1 frt 20 krra 
a II. osztályúikét pedig 80 krra 

szállította le, c-s egyúttal ezen vonalra ÜL osztályú ilyen 
jegyeket is hozott forgalomba, mely utóbbiaknak ára 
60 krban állapíttatott meg. Utóbbiak azonban csakis a 
bndapesi-esztergomi, budapest-ujszőnyi vagy a budapest- 
gyors hajókra (és nem a budapest-bécsi postahajókra) 
srvenyesek. r J

Továbbá leszállittatott az ugyancsak Budapest és Váci 
közötti használatra létező, és 20-20 menet- és jövet-jegyet 
(összesen tehat 40 jegyet) tartalmazó úgynevezett idény- 
jegyeknek ári 13, és pedig csupán az I. osztályuaké da- 
raboukint 20 frtra, mig a II. osztályuaké változatlan 
(t. 1. lb frt) maradt.

Mindezen árakban a magyar szállítási adó és a menet 
jegy-belyeg már betudva Tan.

Budapest, 1882. április 15-én.
A magyarországi forgalmi igazgatóság.

4.z igazgatóság.

Hirdetések felvétetnek
a kiadó-hivatalban 

Budapest, hímző- és kalap- 
utcza sarkán 1. sz.

1883
S5

btida pest,
kéziratoi 

CSAK BÉRMES1

Vidékre posti
Egy evész évrEgy fél évre .
Külföldre:
Franczia,Óla«; 
országokba, 8
valamint ama
szerződéihez t

Eg

mi


